
Intr-o atmosfera de aleasă bucurie și satis
facție, de deplină angajare revoluționară a 

celor ce trăiesc și muncesc pe aceste meleaguri, 
pentru înfăptuirea marilor programe de dez

voltare și înflorire a județului, a întregii 

noastre țări, stabilite de Congresul al Xlll-lea 

al partidului, ieri a continuat

Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII

SERIA II

Nr. 11 607

6 PAGINI

50 BANI

JOI

25 SEPTEMBRIE

1986

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNA CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

3  3■>■>

Marea adunare populară din municipiul Tîrgoviște
Tovarășul Nieolae Ceausescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu -au 
participat, la încheierea vizitei 
in județul Dîmbovița, la marea 
adunare populară care *Ti-  avut 
Joc in municipiul Tîrgoviște.

La adunarea desfășurată in 
piața din centrul orașului au 
fost prezenți zeci do mii de lo
cuitori ai județului — tineri și 
virstnici, oameni ai muncii de 
cele mai diferite profesii. Ei 
purtau portrete ale tovarășului 

Nicoiae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, steaguri tri
colore și roșii, pancarte cu 
urări la adresa partidului și se
cretarului său general, a patriei 
socialiste, a eroicului nostru 
popor, constructor al socialis
mului. Modemele construcții 
ce străjuiesc marea piață au 
fost împodobite sărbătorește.

Sosirea tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu. a tovarășei Elena 
Ceaușescu la tribuna adunării a

constituit pentru participant^ 
prilejul de a-și exprima din 
nou. direct, profund și caid, 
sentimentele de dragoste și re
cunoștință pe care locuitorii 
acestei străvechi așezări a ju
dețului le poartă conducătoru
lui iubit al partidului și statu
lui. pentru tot cc a făcut și 
face spre binele și propășirea 
patriei noastre socialiste, pen
tru afirmarea ei liberă și

demnă intre națiunile lu
mii. S-a scandat ' cu însufle
țire .,Ce%ușe.șcu —- P.C.R. 
..CSaușescii și 'poporul ..Ști
ma' noastră și mindria — 
Ceaușescu, România
„Ceaușescu — pace !”

Deschizind adunarea, tovară
șul Pantelimon Găvănescu. 
prim-secretar al Comitetul.un 
județean Dîmbovița al P.C.R.. 
a spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicoiae Ceaușescu.

Multul im a tă . tovarășă Elena 
Ceapșescu.

Stimați tovarăși,
Cu puternică și nețărmurită 

bucurie, in numele comuniști
lor. ăl tuturor locuitorilor ju
dețului' Dîmbovița, vă adresăm, 
de la marea noastră adunare 
populară; cele mai calde mul
țumiri pentru înalta onoare ce 
ne-o faceți prin noua vizită de 

lucru pe care o întreprindeți pe 
aceste străvechi și mereu înti
nerite mpleaguri românești în
cărcate-de istorie.

Exprimăm cea mai aleasă re
cunoștință pentru grija deose
bită pe care dumneavoastră, 
mult iubite .și stimate tovarășe 
Nicoiae Ceaușescu, dumnea
voastră. mult stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, o purtați dez
voltării ’ tuturor zonelor țării, 
creșterii gradului de progres și 

civilizație al întregului nostru 
popor, fapt pentru care perioada 
ce ă trecut de Ta Congresul al 
IX-Iea al partidului a intrat in 
conștiința întregii națiuni drept 
cea mai bogată in înfăptuiri 
din istoria multimilenară a pa
triei, denumită cu legitimă 
mindrie patriotică ..Epoca 
Nicoiae Ceaușescu". iar in aces
te zile aniversăm cu înaltă cin
stire împlinirea a 600 de ani de 

la urcarea pe tronul Țării Ro
mânești ,a Marelui M-ircpa ,.V.o- 
ievod.

Noua dumneavoastră vizită 
de lucru coincide in mod feri
cit cu aniversarea, evocarea 
și omagierea -in acest an, 
a Unor evenimente străluci
te din istoria partidului și 
poporului nostru — 65 de ani

(Continuare in pag. a ll-a)

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși,

Am deosebita plăcere să ' ă 
adresez dumneavoastră, parti- 
cipanțiior la această mare adu
nare populară, locuitorilor mu
nicipiului Tîrgoviște și ai jude
țului Dîmbovița? in numele Co
mitetului Central al partidului, 
al Consiliului de Stat și guver
nului. precum și al meu perso
nal, un călduros salut revoluțio
nar. împreună cu cele mai bune 
urări. (Aplauze și urale puter
nice; se scandează: ..Ceaușescu 
— P.C.R. ..Ceaușescu și po
porul !”)

Fiind la începutul celui de-a! 
8-lea cincinal, am hotărit să 
facenj Și in județul Dîmbo
vița o vizită de lucru, pentru a 
discuta cu oamenii muncii din 
industrie, din agricultură, co 
intelectualitatea tehnică, cu ce
tățenii întregului județ, cu or
ganizația de partid și consiliile 
democratice de conducere ale 
tuturor sectoarelor cum s-a 
trecut la activitatea in vederea 

îndeplinirii hotâririlor Con
gresului al Xlll-lea al partidu
lui. a Programului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înaintare 
fermă a României spre comu
nism. (Aplauze si urale puter
nice: se ornează; „Ceaușescu

Am vizitat zece întreprinderi 
industriale, o cooperativă agri
colă. Am putut vedea cum se 
prezintă culturile și rezultatele 
obținute in acest an in agricul
tură, in cadrul expoziției cu 
produse agricole din comuna 
pe care am vizitat-o — Petrestî. 
Am vizitat astăzi si noul mu
zeu de istorie al orașului dum
neavoastră.

Tn general, avem impresii 
bune. Am constatat, cu multă 
satisfacție, că m oamenii mun
cii din municipiul Tîrgoviște m 
din județul Dîmbovița — la fel 
ca oamenii muncii din întreaga 
țară, ca întregul nostru popor 
— au trecut cu toată hotărârea 
la înfăptuirea obiectivelor ce 

le revin din cel de-al 8-lea 
pian cincinal, din programele 
de perfecționare și de moder
nizare a întregii noastre acti
vități.

Se poate spune, pe baza re
zultatelor de pinâ acum — care 
arată că producția industrială a 
crescut cu circa lt la sută — 
că deși nu s-au realizat pe de
plin prevederile planului, sint 
totu<i rezultate bune care dau 
posibilitatea să se aprecieze râ 
se va putea lichida răminerea 
in urmă și îndeplini in bune 
condiții planul pe acest an. pri
mul an al celui de-al 8-lea cin
cinal, ceea ce va asigura o spo
rire a contribuției oamenilor 
muncii din Dîmbovița la dez
voltarea generală a patriei 
noastre. (Aplatize și urale pu
ternice : se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul !“)

Cooperativa agricolă din Pe- 
tresti. după cum ați auzit și 
aici, a obținut recolte bune. 
Sint și alte unități agricole care 
au recolte asemănătoare ; dar. 

pe ansamblu, județul nu s-a 
ridicat la nivelul posibilităților 
și cerințelor noii revoluții 
agrare.

Am discutat toate aceste pro
bleme cu tovarășii din agricul
tură. Se poate spune că — pe 
baza concluziilor trase de la 
Consfătuirea din august acest 
an pe problemele agriculturii
— și cooperatorii, specialiștii, 
oamenii muncii din agricultura 
județului Dîmbovița au trecut 
la măsurile corespunzătoare 
pentru a obține o îmbunătățire 
radicală a întregii activități, in 
așa fel. incit încă din anul vii
tor. nu numai cooperativa Pe- 
trești. dar și județul Dîmbovița 
in întregime, să se prezinte cu 
recolte bune și să poată candi
da la un loc fruntaș, și, dacă 
este posibil și se va lucra bine
— sper că se va lucra bine — 
Ia titlul de ..Erou ăi noii revo
luții agrare!“ (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu și po
porul !“)

La unitățile industriale ne 
care le-am vizitat am discutat 
cu colectivele de conducere, eu 
oamenii muncii despre măsuri
le ce trebuie luate pentru în
făptuirea programelor de mo
dernizare. de perfecționare a 
întregii activități, de ridicare a 
nivelului tehnic și calitativ in 
vederea îndeplinirii in cele mai 
bune condiții a planului pe a- 
cest an și pe întregul cincinal.

Toate colectivele de condu
cere, toți oamenii muncii cu 
care am discutat au dat asigu
rări, și-au luat angajamente că 
vor face totul pentru a lichida 
răminerea in urmă și că se vor 
prezenta la sfirșitul anului cu 
planurile îndeplinite și chiar cu 
o depășire a planului. Există 
această posibilitate și imi ex
prim convingerea că oamenii 
muncii din Dîmbovița vor face 
totul pentru a demonstra forța 
și capacitatea lor creatoare, ca 
adevărați proprietari, 'stăpini pe 
o parte a bogăției naționale. 
(Urale și aplauze puternice ; se 

scandează : „Ceaușescu și po
porul !“)

în anii socialismului, îndeo
sebi in ultimii 20 de ani, jude
țul Dîmbovița, municipiul Tir- 
goviște au cunoscut ol puternică 
dezvoltare industrială. S-a 
realizat un număr important de 
noi și moderne unități indus
triale in aproape toate sectoa
rele. Tîrgoviște a devenit un 
puternic centru siderurgic si 
metalurgic, produce mașini; 
unelte și alte utilaje de înaltă 
calitate. Avem rezultate bune, 
dar. așa cum am spus, ele nu 
sint încă pe măsura eforturilor 
pe care statul nostru, întregul 
popor le-au făcut pentru dez
voltarea acestei baze industriale 
moderne.

De altfel, ceea ce s-a realizat 
in Dîmbovița "și in Tîrgoviște 
constituie un exemplu și o ex
presie a politicii partidului nos
tru, de amplasare a forțelor de 
producție in toate județele și 
zonele țării. în întreaga țară 
s-au creat zeci și zeci de noi 

platforme industriale moderne. 
Industria noastră socialistă a 
devenit o industrie modernă, de 
înaltă tehnicitate, capabilă să 
producă cele mai moderne ma
șini și utilaje din foaie sectoa
rele . de activitate. Practic, a- 
proape nu există domeniu in 
care construcția de mașini, in
dustria noastră socialistă să nu 
poată realiza produse de înaltă 
calitate și competitivitate. Toa
te acestea sint rodul politicii 
partidului nostru, expresia su
periorității socialismului, in care 
poporul a devenit pe deplin stâ- 
pin pe destinele sale și i.și fău
rește viața, viitorul, in mod li
ber. așa cum îl dorește ! (Aplau
ze și urale puternice : se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Odată cu dezvoltarea indus
triei și agriculturii, a științei, 
culturii, a invățămîntului, a tu
turor celorlalte sectoare și 
ramuri de activitate, a avut loc 
o creștere continuă a nivelului 
de trai, a bunăstării materiale 

și spirituale a întregului nostru 
popor — țelul suprem al politicii 
partidului, esența societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
pe care o edificăm cu succes in 
România. (Urals și aplauze pre
lungite ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — P.C.R. !”)

în acest cadru, al ridicării ni
velului general de trai, se în
scrie și construcția de locuințe 
în toate orașele patriei noastre, 
însuși municipiul Tîrgoviște 
constituie, de asemenea, un 
exemplu al politicii dc dezvolta
re- și modernizare a orașelor 
patriei noastre. Cunosc acest 
oraș din 1936, deci, știu cum 
arăta acum 50 de ani Tirgoyiș- 
tea: cunosc orașul și din perioa
da imediat dc după 23 August 
1941. Cu toții putem constata 
înălțarea locuințelor moderne în 
Tîrgoviște — ca in întreaga țară 
— care asigură oamenilor mun
cii condiții de locuit dintre cele 
mai bune. Aceasta este expresia

(Continuare in pag. a ILl-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU.
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu, in județul dîmbovița

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, o continuat, 
miercuri, vizita de lucru in județul Dimbovița.

Au participat tovarășii Emil 
Bobu. Petru Enache, Silviu 
Curți ceanu.

în aceeași atmosferă de 
înaltă exigență a avut loc o 
amplă analiză, aprofundată a 
modului în care se acționează 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
pe acest an și pe întregul cin
cinal, a obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-Iea al 
partidului, a hotărîrilor recen
tului Congres al oamenilor 
muncii. Au fost examinate 
direct, la fața locului, măsurile 
ce se impun pentru perfecțio
narea continuă a muncii, pen
tru ridicarea întregii activități 
la nivelul exigențelor actuale, 
al posibilităților existente pen
tru creșterea necontenita a ca
lității vieții celor ce muncesc și 
trăiesc în orașele și satele ju
dețului Dimbovița.

De-a lungul marilor artere 
de circulație ale municipiului 
Tîrgoviște, in drum spre obiec
tivele vizitate, la fiecare dintre 
unitățile cuprinse în program, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-a 
fost rezervată o primire entu
ziastă de către cei ce trăiesc 
și muncesc aici. Tineri și vîrst- 
nici purtau cu mîndrie portrete 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, pancarte cu urări la 
adresa partidului și secretarului 
său general, steaguri roșii și 
tricolore- Zecile de mii 
de cetățeni scandau cu în
flăcărare „Ceaușescu—P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu—pace „Ceaușescu
—Tinerii De la balcoanele
zecilor de noi blocuri construite 
în ultimii ani, pionieri și șoimi 
ai patriei fluturau stegulețe 
tricolore și roșii, aplaudau fără 
întrerupere, aclamau îndelung. 
Ambianța sărbătorească a fost 
întregită de formații corale care 
au interpretat cîntece patriotfee 
și revoluționare, de grupuri de 
dansatori în frumoase costume 
specifice acestor locuri.

Primul obiectiv ^jzitat în 
cursul dimineții a fost Combi
natul de Oțeluri Speciale.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. Un 
grup de tinere și tineri a ofe
rit, cu dragoste, buchete de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați, cu deosebită 
stimă și profund respect, de 
Marin Enache. ministrul indus
triei metalurgice, de membri ai 
Consiliului oamenilor muncii 
din cadrul combinatului.

Prezentînd raportul muncito
resc al acestui puternic deta
șament al metalurgiștilor. di
rectorul combinatului. Victor 
Mihu, a evidențiat modul în 
care sint îndepliniți indicatorii 
de plan. S-a remarcat faptul 
că, față de 1980, valoarea pro

ducției marfă a crescut de 3.7 
ori. iar productivitatea muncii 
s-a dublat. Din 1973, an în care 
municipiul Tîrgoviște a devenit 
o nouă vatră a metalurgiei 
românești, aid au fost asimilate 
un mare număr de tehnologii 
și produse noi.

în fața machetei combinatu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat, împreună cu fac
torii de răspundere, cu spe
cialiștii, programul de dezvol
tare prevăzut în perioada ime
diat următoare, program ce are 
in vedere o importantă creștere 
a producției de oțel.

Subliniind însemnătatea în
făptuirii programelor stabilite, 
secretarul general al partidului 
a indicat sâ fie luate toate mă
surile ce se impun pentru ca 
noua etapă de dezvoltare a 
combinatului să fie încheiata în 
anii următori, într-un timp cit 
mai scurt posibil.

în continuare, gazdele au re
levat că, prin aplicarea unor 
tehnologii moderne, cum ar fi 
turnarea continuă, tratarea oțe
lului în vid, microalierea, se 
asigură un coeficient sporit de 
scoatere a metalului, reducerea 
consumurilor specifice de ma
teriale și energie, creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii.

în cadrul unei expoziții spe
cial amenajate au fost prezen
tate principalele produse care 
se realizează în cadrul combina
tului, între care oțeluri aliate 
pentru scule, pentru industria 
aeronautică, oțeluri pentru 
autoturisme și tractoare, pentru 
rulmenți, diverse sorturi de 
tablă.

A fost înfățișată, apoi, activi
tatea secției forjă de blocuri și 
bare, dotată cu utilaje de înaltă 
tehnicitate și un grad ridicat de 
automatizare. Examinind cu 
atenție fluxul tehnologic, modul 
cum sînt folosite utilajele, 
conducătorul partidului și statu
lui a cerut să se asigure o mai 
bună folosire a spațiilor de pro
ducție prin amplasarea judi
cioasă a noi agregate pe supra
fețele existente, să fie intensifi
cate eforturile pentru perfec
ționarea tehnologiilor în acest 
sector al combinatului.

în timpul vizitării laminorului 
de benzi electrotehnice, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a indicat 
să fie luate măsuri pentru creș
terea producției anuale, cerind 
ca noile capacități să fie reali
zate în perimetrul existent. A 
fost stabilită sarcina de a se 
asigura o calitate cit mai înaltă 
tuturor produselor, in vederea 
satisfacerii cerințelor economiei 
noastre naționale.

Pe parcursul vizitei, conducă
torul partidului și statului a 
discutat cu oameni ai muncii 
din combinat, interesîndu-se de 
felul cum își îndeplinesc sarci
nile de producție, de condițiile 
de muncă, de modul lor de 
viață.

La încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat fe
licitări metalurgiștilor tirgoviș- 
teni pentru activitatea și rezul
tatele obținute pină acum și a> 
subliniat că există toate conch-’ 
țiile pentru a încheia acest an 
chiar cu o anumită depășire a 
sarcinilor de plan.

Evidențiind că există o bază 
tehnico-materialâ deosebit de 
modernă, că sint prevăzute noi 
extinderi, secretarul general a! 
partidului a subliniat că .sînt 
necesare măsuri hotărite, ma; 
multă disciplină, mai multă 
perseverență pentru a se asigu
ra folosirea cu maximă eficien
ță a mașinilor și utilajelor din 
dotare, care au necesitat efor
turi mari din partea statului, a 
poporului.

Trebuie să demonstrați că 
.știți să folosiți această avuție 
ce v-a fost încredințată, a spus 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
exprimîndu-și convingerea că 
angajamentul asumat de condu
cerea combinatului de a realiza 
importantele sarcini stabilite va 
fi susținut de munca întregului 
colectiv, iar anul 1986 va fi în
cheiat cu rezultate cit mai bune.

Următorul obiectiv al vizitei a 
fost întreprinderea de Strunguri 
SARO, modernă unitate eco
nomică, producătoare de strun
guri automate monoax și multi- 
ax, înființată în 1979.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați la sosire de Ale
xandru Necula, ministrul indus
triei electrotehnice. Directorul 
întreprinderii, Lucian Mititelu. 
a relevat că sarcinile trasate cu 
prilejul precedentei vizite de 
lucru a secretarului general al 
partidului au fost integral în
deplinite. Producția s-a diver
sificat continuu prin asimilarea 
a noi tipuri de strunguri și ma- 
șini-unelte de înaltă performan
ță, cum sînt cele pentru pre
lucrarea burlanelor de foraj și 
a racordurilor speciale pentru 
industria petrochimică sau cele 
destinate orologeriei și indus
triei de mecanică fină pentru 
prelucrări de mare acurateța 
tehnică. S-a livrat parteneri
lor de peste hotare o importan
tă parte din producția realizată. 
Au fost prezentate strunguri cu 
marca SARO î.ntr-o gamă foarte 
diversă, expuse la intrarea în 
hala de fabricație, care au ajuns 
la un dezvoltat grad de tipizare, 
între acestea se numără o ma
șină unicat pentru prelucrarea 
automată a cilindrilor de la mo
toarele Diesel cu performanțe Ia 
nivelul celor mai moderne uti
laje de acest gen existente pe 
plan mondial.

Secretarul general al parti
dului a apreciat preocuparea 
pentru realizarea unei game 
diverse de mașini-unelte, pen
tru îmbunătățirea parametri
lor acestora. în același timp, a 
indicat să fie concepute și fa
bricate strunguri cu randa
mente sporite în prelucrare, 
care să contribuie astfel la re
ducerea consumurilor de me- 7v< 
tal.

Vizita în întreprindere a con-' 
stituit un prilej pentru a pre
zenta sarcinile deosebite pre
văzute pentru actualul cinci
nal.

Feliciiind întregul colectiv 
pentru rezultatele bune obți
nute în activitatea sa, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a arătat 
că trebuie făcute eforturi și 
mai mari pentru a ridica in 
permanență nivelul tehnic și 
calitativ al producției de ma
șini-unelte. astfel incit aceas
ta să satisfacă in cele mai bune 
condiții cerințele economiei 
naționale, ca și solicitările la 
export.

A fost vizitată, apoi, între
prinderea de Utilaj Petrolier 
din Tîrgoviște — unitate cu ve
che tradiție in fabricarea in
stalațiilor destinate forajului 
petrolier, a celor destinate in
tervențiilor, precum și a ar
măturilor industriale.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întimpinați 
de reprezentanți ai conducerii 
Ministerului Industriei de Uti
laj Greu, ai centralei de pro
fil și ai întreprinderii.

în fața unor grafice și expo
nate, Ion Poșchină, directorul 
întreprinderii, a înfățișat acti
vitatea unității, stadiul înde
plinirii planului pe acest an. 
S-a arătat că, datorită măsuri
lor întreprinse, au fost reduse 
substanțial cheltuielile mate
riale și la mia de lei, ceea ce 
a condus la obținerea de be
neficii. S-a acționat, totodată, 
pentru diversificarea fabrica
ției de utilaj petrolier, pentru 
realizarea unor instalații cu 
parametri superiori, precum și 
în direcția asimilării de armă
turi industriale solicitate de 
diferite sectoare ale economiei 
naționale, cum sînt industria 
petrochimică, industria ener
getică etc. Printre ultimele 
realizări în acest domeniu se 
numără armăturile pentru cen
tralele nuclearo-electrice și 
pentru Uzina de apă grea, de 
o complexitate deosebită, care 
au solicitat din partea Specia
liștilor din cercetare și produc
ție eforturi susținute pentru, 
asimilarea lor în fabricație.

Au fost, înfățișate, totodată, 
eforturile vizînd introducerea 
de tehnologii noi care să con
ducă la creșterea productivi
tății muncii și îmbunătățirea 
calității produselor.

Referindu-se Ia rezultatele 
obținute pînă în prezent, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a a- 
preciat că acestea nu se ridică 
Ia nivelul și exigențele ac
tuale, la posibilitățile de care 
dispune această uzină, de mare 
tradiție, cu un colectiv puter
nic, bine pregătit. în acest ca
dru, secretarul general al par
tidului a relevat că producția 
putea fi mai mare dacă orga
nizarea muncii ar fi fost mai 
bună, dacă s-ar fi întreprins faă- 
suri mai ferme pentru întărirea 
ordinii și disciplinei. Este ne
cesar. a subliniat conducătorul 
partidului și statului, să se ac
ționeze urgent pentru moder
nizarea producției, pentru îm
bunătățirea calității și fiabili
tății produselor, a competiti
vității lor, astfel ineît instala
țiile fabricate aici să ocupe un 
loc important îp exportul uzi
nei.

în continuare au fost vizitate 
secțiile fabricii de armături,

unde au fost remarcate unele 
dotări moderne, cum sînt ter
minalul din atelierul de proto
tipuri sau calculatorul din sec
ția de încercări, care asigură o 
calitate superioară a produse
lor, o mai bună urmărire și 
conducere a procesului de fa
bricație. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că dotă
rile trebuie să corespundă mai 
bine necesităților realizării 
unei producții de calitate înal
ta și a cerut să se introducă 

- mașini speciale, automate și 
semiautomate care asigură o 
prelucrare superioară a repe
relor și produselor realizate 
aici, o productivitate înaltă. în 
acest scop, secretarul general 
al partidului a cerut să se ela
boreze, împreună cu ministe
rul, cu institutele specializate, 
un program pentru dotarea cu 
tehnică corespunzătoare, de 
înalt randament a tuturor sec
țiilor întreprinderii. să fie 
create linii moderne de fabri
cație, care să conducă la îm
bunătățirea radicală a produc
ției, a întregii activități.

A fost vizitată, de asemenea, 
o expoziție cu diferite insta
lații de foraj și intervenție.

în încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu s-a a- 
dresat muncitorilor și specia
liștilor din întreprindere, sub
liniind că și în această unitate 
au fost constatate o serie de lu
cruri bune, dar și unele rezul
tate care nu sînt Ia nivelul teh
nicii actuale, al posibilităților 
de care dispune acest mare co
lectiv, nu corespund cerințe
lor actuale ale economiei. De 
aceea, a arătat secretarul ge
neral al partidului, se impune 
sâ șe acționeze pentru întărirea 
ordinii și disciplinei în produc
ție. astfel îneît să se asigure o 
îmbunătățire a calității produ
selor, o ridicare generală a în
tregii activități. Conducerea 
întreprinderii, muncitorii, in
ginerii, tehnicienii, fiecare la 
locul său de muncă trebuie să 
lichideze stările de lucruri ne
gative, să dea dovadă de exi
gență, să acționeze pentru creș
terea nivelului de pregătire 
profesională, astfel îneît să 
poată realiza o producție de 
calitate, competitivă pe plan 
extern. întreprinderea, a sub
liniat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, trebuie să devină, 
in cel mai scurt timp, o între
prindere model, cu o produc
ție superioară, realizată la 
înâlți indici de eficiență și ca
litate. corespunzător cerințe
lor noii revoluții tehnico-ști- 
in ti fi ce.

• Exprimînd convingerea că e- 
xistă posibilități reale pentru a 
înfăptui aceste sarcini, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a adre
sat întregului colectiv urări de 
succes, multă sănătate și feri
cire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat în continuare Muzeul de 
istorie al județului Dimbovița, 
reprezentativ așezămînt de cul
tură. Mărturie a grijii și aten
ției permanente ce se acordă în 
țara noastră dezvoltării continue 
a activității politice, ideologice 
și cultural-artistice, de formare 
a omului nou, cu o înaintată 
conștiință umanist-revoluționa- 

ră, angajat în opera de con
strucție a socialismului in 
România, muzeul din străvechea 
cetate de scaun ce a jucat de-a 
lungul istoriei neamului un rol 
deosebit in existența poporului 
român, in lupta acestuia pentru 
libertatea și neatimarea patriei, 
este vizitat acum cînd se împli
nesc 600 de ani de la suirea pe 
tronul Țării Românești a Mare
lui Mircea Voievod.

Numeroși cetățeni ai Tirgo- 
viștei aflați în fața clădirii ce 
adăpostește muzeul au făcut o 
insuflețitoare primire tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tova
rășei Elena Ceaușescu. S-a acla
mat îndelung ; au fost intonate 
cîntece cu un profund me
saj patriotic, revoluționar de
dicate partidului, secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care dau expresie 
sentimentelor de dragoste ale 
celor prezenți pentru participa
rea la acest însemnat act de 
cultură.

S-a vizitat muzeul, conceput 
ca o veritabilă incursiune în is
toria patriei, din cele mai vechi 
timpuri și pînă astăzi, în cadrul 
căruia sînt evidențiate locul și 
rolul acestui străvechi frumos 
„picior de plai“ — Dîmbovița — 
vatră de locuire și cetate de 
scaun, județ ce se individuali
zează în peisajul industrial, în 
viața cultural-artistică a Româ
niei contemporane. încă de la 
intrarea în muzeu, se sugerează 
prin busturile unor mari perso
nalități ale istoriei noastre na
ționale, ce străjuiesc holul cen
tral, că cetatea de scaun a Țării 
Românești a jucat un însemnat 
rol în existența poporului român, 
de numele său fiind legate viața 
și lupta unora dintre cei mai 
glorioși conducători ai neamului, 
între care Marele Mircea 
Voievod, Vlad Țepeș, Mihai Vi
teazul, Matei Basarab, care au 
pus mai presus de orice liberta
tea și independența patriei, 
luptînd cu vitejie împotriva co
tropitorilor.

Sint prezentate piese arheolo
gice scoase la iveală de-a lun
gul anilor și care definesc zes
trea adusă, din cele mai vechi 
timpuri, de oamenii locului la 
dezvoltarea societății omenești 
pe teritoriul patriei noastre. 
Mărturii ale începuturilor de is
torie românească, ale civilizației 
materiale și spirituale a geto- 
dacilor — civilizație superioară 
consemnată prin obiecte arheo
logice și izvoare literare —, sta
tul dac și independent condus 
de Burebista și Decebal își gă
sesc o originală prezentare in 
cadrul noului așezămînt muzeal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au vi
zitat sala rezervată glorioasei 
domnii a Marelui Mircea Voie
vod, cind Țara Românească a 
Munteniei a cunoscut o perioa
dă de puternică consolidare a 
organizării statale, de intensă 
dezvoltare a vieții economice, 
de remarcabilă înflorire a artei 
și culturii. Luptele p'urtațe sub 
conducerea lui Mircea Voievod, 
ilustrate printr-o multitudine de 
mărturii documentare aflate in 
fondul muzeului, au reprezen
tat un moment crucial in dez
voltarea poporului român, înrîu- 
rind secole de-a rîndul cursul 
istoriei noastre naționale.

Ideea luptei pentru unitate și 
libertate a poporului român 
străbate cu o deosebită forță de 
sugestie întregul muzeu. Ea ca
pătă valențe aparte in secțiunea 
rezervată Țărilor Române sub 
domnitorul Mihai Viteazul, în 
vremea căruia a devenit reali
tate idealul formării unui stat 
puternic pe meleagurile Daciei, 
adine sădit în conștiința și spi
ritul întregului nostru popor. O 
încununare a acestora, se evi
dențiază și în cadrul noului așe- 
zămint muzeal, este făurirea 
statului național unitar român, 
eveniment ce a influențat hotă- 
ritor întreaga evoluție economi
că, politică și socială a Româ
niei și a creat noi condiții pen
tru dezvoltarea forțelor progre
siste ale societății, pentru in
tensificarea mișcării revoluțio
nare a maselor muncitoare îm
potriva exploatării și asupririi.

Muzeul se constituie intr-o 
grăitoare mărturie a celor peste 
50 de ani de amplă și intensă 
activitate revoluționară a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, a 
exemplarei sale capacități poli
tice, a abnegației și dăruirii pa
triotice cu care a militat și mi
litează, sub flamurile de luptă 
ale Partidului Comunist Român, 
pentru destinul luminos al 
României noi, socialiste.

Momentul de excepțională în
semnătate al istoriei noastre 
aniversat anul acesta — fău
rirea cu șase decenii și jumătate 
în urmă a Partidului Comunist 
Român, conducătorul și organi
zatorul luptei proletariatului, a 
tuturor forțelor progresiste și 
democratice din România, pen
tru eliberare socială și progres 
național — ca și împlinirea unei 
jumătăți de veac de la procesul 
luptătorilor comuniști și antifas
ciști de la Brașov, în fruntea 
cărora s-a aflat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. sînt înfăți
șate prin inedite documente de 
epocă. între ele se impun în 
mod deosebit atenției imaginea 
locului din comuna Ulmi, astăzi 
integrată orașului Tîrgoviște, 
unde, în ianuarie 1936, a 
fost arestat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sentința Procesului 
de la Brașov, ecouri din presa 
timpului.

Pe un amplu spațiu este pre
zentată marea demonstrație 
antifascistă și antirăzboinică de 
la 1 Mai 1939, în organizarea 
căreia un rol hotărîtor a avut 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
alături de care s-a aflat tova
rășa Elena Petrescu Ceaușescu. 
Muzeul ilustrează cu mare pu
tere de convingere activitatea 
revoluționară a tovarășei Elena 
Ceaușescu. aflată mereu alături 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în marile momente ale luptei 
poporului nostru pentru o 
Românie liberă, prosperă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat secțiunea rezervată is
toriei contemporane a României, 
care ocupă un loc central in 
cadrul muzeului. Structurată 
sub genericul „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — epocă de glorie și 
măreție a României socia- 
Iiste“, secțiunea se distinge 
drept una dintre cele mai 
frumoase și impresionante ale 
noului așezămînt muzeal. Sînt 
readuse în memoria celor pre

zenți, prin mari imagini foto
grafice, hărți, machete, grafice, 
lucrări de artă plastică, remai- 
cabilele realizări obținute de 
poporul nostru, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
secretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, în opera 
de edificare a societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism, fiind .subliniate, tot
odată, coordonatele politicii in
ternaționale de pace, înțelegere 
și largă colaborare a României 
cu toate statele lumii. Este ilus
trat convingător adevărul de 
necontestat că epoca inaugurată 
de Congresul al IX-lea al 
partidului a durat ctitorii demne 
de evul nostru socialist : Ca
nalul Dunăre-Marea Neagră, 
Metroul bucureștean, Transfă- 
gărășanul, marile hidrocentrale 
pe Dunăre și pe riurile interioa
re, moderne citadele industriale, 
vaste sisteme de irigații, pu
ternice cetăți ale științei. în a- 
celași timp, se pune în evidență 
realitatea că în toți acești ani, 
județul Dîmbovița, asemenea 
celorlalte județe ale patriei, a 
înregistrat o dezvoltare armo
nioasă, o înflorire fără prece
dent a industriei, agriculturii, 
științei, invățămîntului, culturii.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au adresat 
calde felicitări și au dat o 
înaltă apreciere modului cum 
a fost organizat muzeul, 
cum sînt prezentate marile 
momente ale istoriei pa
triei, ale luptei poporului ro
mân pentru împlinirea idealu
rilor de independență, suverani
tate, de eliberare socială și na
țională, pentru ridicarea patriei 
noastre pe noi trepte de progres 
și civilizație socialistă și-au 
exprimat convingerea că acest 
așezămînt de cultură își va 
aduce o contribuție importantă 
la educarea și formarea conști
inței patriotice, revoluționare a 
oamenilor muncii.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu ’ in 
județul Dimbovița s-a desfășu
rat într-o atmosferă de mare 
bucurie și satisfacție, de deplină 
angajare revoluționară a celor 
ce muncesc in această parte a 
țării pentru înfăptuirea marilor 
programe de dezvoltare a jude
țului și a întregii țări. Pe întreg 
parcursul vizitei, stimații oaspeți 
au fost întîmpinați cu senti
mente de înaltă stimă și prețu:- 
re. de profundă recunoștință 
pentru activitatea neobosită 
pusă in slujba binelui țârii, pen
tru fericirea și bunăstarea po
porului.

Colectivele care au avut 
cinstea de a-i avea în mijlocul 
lor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, au exprimat hotă- 
nrea fermă de a transpune ;n 
viață indicațiile și orientările 
stabilite cu acest prilej, de a 
acționa pentru îndeplinirea 
prevederilor Congresului al 
XIII-Iea ai partidului, pentru 
ridicarea patriei noastre scumpe 
pe culmi tot mai înalte de civi
lizație și progres.
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de Ia făurirea gloriosului nos
tru partid comunist și o jumă
tate de veac de la procesul 
luptătorilor comuniști și anti
fasciști de la Brașov, în care, 
prin înflăcăratul dumneavoas
tră exemplu, ați înscris o 
pagină de eroism legendar în 
istoria poporului român.

în inimile și conștiințele ' lo
cuitorilor județului nostru, ale 
tuturor locuitorilor țării sint 
mereu vii evenimentele care 
s-au desfășurat pe aceste locuri 
în urmă cu cinci decenii, cînd 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
prin fapte de înalt eroism, prin 
nestrămutată hotărire și dirze- 
nie revoluționară, ați devenit 
erou și simbol luminos al lup
tei pentru apărarea intereselor 
clasei muncitoare, ale poporului 
român, pentru cauza socialis
mului și comunismului.

Exprimînd gîndurile și sen
timentele de fierbinte dragoste 
și prețuire ale tuturor locuito
rilor județului Dimbovița. vă 
rugăm să ne permiteți să vă 
adresăm, dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, erou între eroii 
neamului, ctitor al României 
moderne, care de peste două 
decenii conduceți cu strălucire 
destinele partidului și poporului 
român, un vibrant și înălțător 
omagiu față de glorioasa dum
neavoastră activitate consacrată 
propășirii continue a patriei, 
creșterii necontenite a presti
giului ei în lume.

. Cu profund respect și aleasă 
prețuire vă rugăm, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, 
eminent om politic și ilustru 
savant, prestigioasă personali
tate a științei contemporane, să 
primiți omagiul x fierbinte și 
înalta gratitudine a oamenilor 
muncii din județul Dîmbovița 
pentru contribuția de excepțio
nală însemnătate la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului, la dezvoltarea științei, 
invățămîntului și culturii româ
nești, la progresul general al 
patriei noastre socialiste.

Gîndirea și acțiunea 
dumneavoastră revoluționară, 
profund novatoare, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral, și-au pus puternic am
prenta și asupra județului 
Dîmbovița, care, asemenea tu
turor județelor patriei, cunoaște 
o dezvoltare și înflorire fără 
precedent. Deși nu au trecut 
mulți ani de cînd dumneavoas
tră ați prefigurat, în mod ma
gistral, viitorul Tirgoviștei, cu 
prilejul unei vizite de lucru 

efectuate în județul nostru, ve
chea vatră de istorie a devenit 
o puternică cetate a oțelului și 
industriei constructoare de ma
șini, dînd acestor meleaguri o 
nouă și puternică strălucire, 
demnă de gloria înaintașilor, de 
epoca măreață pe care o trăim.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că în cele 8 luni care 
au trecut din acest an am re
alizat o producție marfă indus
trială de peste 21 miliarde lei, 
cu peste 10 la sută mai mare 
decit în perioada corespunză
toare a anului trecut, livrîn- 
du-se suplimentar economiei 
naționale însemnate cantități de 
oțel aliat, profile grele și semi
fabricate pentru forjă, produse 
ale industriei electronice și 
electrotehnice, utilaje tehnolo
gice pentru chimie și altele.

Beneficiind de îndrumările 
Comisiei centrale de partid și 
de stat, pentru perfecționarea 
producției și a muncii, condusă 
cu înaltă competență de tova
rășa Elena Ceaușescu. între
prinderile din județul nostru au 
aplicat măsuri importante care 
conduc la realizarea, in acest 
cincinal, a unei producții su
plimentare in valoare de 7.6 
miliarde lei, iar productivitatea 
muncii se va dubla.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că și lucrătorii din 
agricultură aîi acționat pentru 
realizarea în mai bune condiții 
a programelor de creștere a 
producțiilor agricole, vegetale 
și animaliere. Puternic mobili
zați de sarcinile trasate de dum
neavoastră. vă încredințăm că 
vom face totul pentru valorifi
carea superioară a potențialu
lui agricol, astfel ca agricultura 
dimbovițeană să obțină pro
ducții la nivelul cerințelor noii 
revoluții agrare.

Trebuie să spunem insă, în mod 
autocritic, cu toată răspunderea 
comunistă, că rezultatele obți
nute atît în industrie, cit și în 
agricultură nu sînt pe măsura 
posibilităților de care dispune 
județul, a condițiilor create 
prin sprijinul generos de care 
ne-âm bucurat permanent din 
partea dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Așa cum, pe bună dreptate, 
ați apreciat dumneavoastră în 
cadrul întilnirilor cu oamenii 
muncii din unitățile vizitate și 
cu Biroul Comitetului județean 
de partid nu am acționat cu 
toată hotărirea pentru utilizarea 
corespunzătoare a capacităților 

de producție, pentru imprima
rea unui stil de muncă dinamic, 
revoluționar, care să determine 
mai buna organizare a produc
ției și a muncii, întărirea răs«? 
punderii, a ordinii și disciplinei 
exercitarea unui control exi
gent, care să asigure înfăptui
rea sarcinilor de plan la toți 
indicatorii.

Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom acționa cu 
toată fermitatea pentru înfăp
tuirea neabătută a prețioaselor 
indicații pe care ni le-ați dat 
cu prilejul acestei vizite de 
lucru, că vom lua toate măsu
rile pentru eliminarea neintîr- 
ziată a neajunsurilor existente, 
recuperarea răminerilor in 
urmă la producția fizică, marfă, 
investiții și export, că vom 
pune un mai mare accent pe 
întărirea autoconducerii munci
torești și autogestiunii, pirghii 

esențiale de creștere a eficien
ței întregii activități.

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele tuturor locuitorilor ju
dețului Dîmbovița, să exprim 
deplina adeziune față de poli
tica externă a partidului și sta
tului nostru, față de magistra
lele dumneavoastră inițiative și 
acțiuni menite să contribuie 
la promovarea idealurilor de 
independență, libertate și pace, 
care v-au impus ca o proemi
nentă personalitate a lumii 
contemporane, mare și strălu
cit Erou al păcii.

în aceste momente de înăl
țătoare sărbătoare pentru ju
dețul Dîmbovița, toți cei ce 
trăiesc și .muncesc în această 
străveche vatră românească, ce 
a cunoscut în anii socialismu
lui, și cu deosebire în epoca de 
glorii deschisă de Congresul al 
IX-leâ al partidului, prefaceri 

fără precedent, se angajează 
în mod solemn, cu responsabi
litate revoluționară, in fața 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. a mult stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu, să 
nu precupețească nici un efort 
pentru înfăptuirea exemplară 
a istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XIII-Iea al partidu
lui, a indicațiilor și orientări
lor dumneavoastră, astfel îneît 
județul nostru să-și sporească 
contribuția la înflorirea con
tinuă a scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

In continuare au luat cuvintul 
tovarășul Victor Mihu, directo
rul Combinatului de Oțeluri 
Speciale Tîrgoviște, tovarășa 
Doina Drumea, secretar al 
comitetului de partid la în
treprinderea de Frigidere Gă- 
ești, și tovarășul Nicolae Neacșu, 
președintele C.A.P. Petrești.

Tn continuare, primul secre
tar al Comitetului județean de 
partid a spus :

In aceste momente Înălțătoa
re. de puternică vibrație pa
triotică, dînd glas dorinței în
flăcărate a tuturor locuitorilor 
județului Dîmbovița, adresăm, 
cu profund respect și aleasă 
prețuire, rugămintea de a lua 
cuvintul la marea noastră adu
nare populară. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

în uralele și ovațiile mulți
mii, a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvintarea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost urmărită cu cel mai viu 

interes, cu deplină aprobare șl 
vie satisfacție, fiind subliniată 
în repetate rinduri cu puterni
ce aplauze, cu îndelungi ovații. 
S-a scandat minute în 
șir „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — pace !°

Aoeste manifestări entuziaste 
au dat expresie hotărîrii ferme 
a țuturor celor ce trăiesc și 
muncesc în această parte a ță
rii de a nu precupeți nici un 
efort pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a sarci
nilor de plan pe acest an și pe 
întregul cincinal, a mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XIII-Iea al partidului.

Un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei a urcat la tribuna 
adunării și a oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

Luind cuvîntul în încheierea 
adunării, primul secretar al Co
mitetului județean de partid a 
spus :

Mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă, Elena 
Ceaușescu,

Vă rog să-mi permiteți ca. în 
numele participanților la marea 
adunare populară din municipiul 
Tîrgoviște. al comuniștilor, al 
tuturor locuitorilor județului 
Dimbovița, să vă exprimăm, cu 
profundă dragoste și înaltă re
cunoștință, din adincul inimilor 
noastre, cele mai calde mulțu
miri pentru vizita efectuată în 
județul nostru, pentru indica
țiile de excepțională însemnă
tate pe care ni le-ați dat. atît 
în unitățile ai căror oaspeți 
dragi ați fost, cît și în cuvin
tarea pe care ați rostit-o.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom înfăptui 
neabătut indicațiile și orien
tările dumneavoastră, că nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru realizarea integrală 
a sarcinilor ’ ce revin jude
țului Dîmbovița, vom sluji 
cu devotament revoluționar 
patria și partidul, vom înfăptui 
neabătut politica internă si 
externă a partidului și statului 
nostru, sporindu-ne contribuția 
la progresul și fericirea scum
pei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Vă rugăm. mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu, să ne 
permiteți să vă dorim, din 

adîncul inimilor noastre, ani 
mulți și fericiți, multă putere 
de muncă, pentru a ne conduce 
pe mai departe, cu aceeași în
țelepciune și fermitate revolu
ționară. spre noi izbinzi pe ca
lea socialismului și comunismu
lui, pentru înflorirea României 
socialiste.

Trăiască gloriosul Partid Co
munist Român, in frunte cu se
cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ’

Marea adunare populară din 
municipiul Tirgoviște a luat 
sfirșit intr-o atmosferă de pu
ternică vibrație patriotică, ze
cile de mii de participant! acla- 
mînd din nou. cu putere, pen
tru partid și secretarul său ge
nerai. pentru patria noastră 
socialistă. pentru minunatul 
nostru popor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifestă
rilor entuziaste ale celor pre
zenți.

Ceremonia plecării oficiale 
din județul Dimbovița s-a des
fășurat pe stadionul municipal 
din Tîrgovișfe. Aici, ca pe tot 
parcursul vizitei, un mare nu
măr de oameni ai muncii și-a 
exprimat bucuria. profunda 
dragoste și recunoștință de a-i 
primi ca oaspeți de seamă pe 
conducătorul partidului și sta
tului, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. S-a ovaționat cu 
însuflețire pentru partidul co
munist, pentru secretarul său 
general.

O gardă alcătuită din militari, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului; pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Au răsunat solemn acordu
rile Imnulyi de stat.

Un grup de pionieri, șoimi ai 
patriei și tineri au oferit înal- 
ților oaspeți buchete de flori.

Primul secretar al Comitetu
lui județean Dîmbovița al 
P.C.R. a adresat din nou , to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu res
pectuoase mulțumiri pentru vi
zită, reafirmând angajamentul 
ferm al comuniștilor, al tuturor 
locuitorilor județului de a 
munci fără preget pentru 
transpunerea în viață a indica
țiilor și orientărilor date cu pri
lejul vizitei.

în aplauzele și uralele celor 
prezenți, tovarășul Nicolae # 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu au urcat in elicopte
rul prezidențial care s-a în
dreptat spre București.
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politicii de dezvoltare socialistă 
iu care tot ceea ce realizăm se 
face cu oamenii și pentru oa
meni ! Construim socialismul cu 
poporul și pentru popor ! Tot 
ceea ce făurim, tot ceea ce vor 
realiza trebuie să ridice patria 
noastră pe noi culmi de progres 
și civilizație, să asigure ca ora
șele și satele noastre. întreaga 
noastră țară, să devină o țară 
modernă care să asigure po
porului un loc demn in rindul 
națiunilor lumii, un înalt nivel 
de viață și de cultură. (Aplauze 
și urale puternice : se scandea
ză îndelung „Ceaușescu și po
porul Stima noastră și
mindria — Ceaușescu. Roma
nia

La Congresul oamenilor mun
cii. marele forum al democratici 
muncitorești-revoluționare. care 
a avut loc la inccputul lunii 
septembrie, am dezbătut din 
ncu. pe larg, programele și pla
nurile de dezvoltare pină in 1990 
și, in perspectivă, pină in anul 
2000. în. unanimitate, cei 11 (WO 
de participant la congres au 
adoptat toate aceste programe 
și planuri de dezvoltare ccono- 
mico-socială. Avem o perspecti
vă clară și măreață, care asigură 
inaintarea fermă a României in 
noua etapă și înfăptuirea, in 
perspectiva anilor 2000, a obiec
tivelor dezvoltării pc baze co
muniste a patriei noastre, apli
cării in viață și muncă a princi
piilor societății in care omul 
este cu desăvîrșire liber și stâ- 
pin pe destinele sale și hotărăș
te in deplină cunoștință cum >a 
acționeze, cum să-și organizeze 
viața și viitorul. (Urale și apiau- 
ze puternice, prelungite: 
scandează îndelung „Ceaușes~u 
— P.C.R. !“, ..Ceaușescu și po
porul !’*).

Tot ceea ce am realizat con
stituie o garanție că dispunem 
de tot ce este necesar pentru în
făptuirea programelor si planu
rilor de dezvoltare, a obiective
lor de largă perspectivă privind 
dezvoltarea patriei noastre. 
Avem un partid care - de
monstrat. în intreaga sa activi
tate, că nu arc nimic «mai pre
sus decit interesele poporului, 
cauza socialismului. «F comunis
mului, independența Și suvera
nitatea patriei, asigurarea pârii 
in lume ! (Urale si aplauze pu
ternice, prelungite : se sca 
dează ,.Ceaușescu — P.C.R. !". 
..Ceausescu — România, stima 
noastră și mîndria.’.").

Și in Dîmbovița și in Tîrgoviște 
avem organizație de partid pu
ternică. Cunosc această organi
zație din 1936. Știu că și comu
niștii din Dîmbovița și din Tîr
goviște sint angajați cu toata 
forța in îndeplinirea roiului de 
organizatori și dinamizatori ai 
întregii activități. îndeplinind 
astfel hotăririle Congresului al 
XIII-)ea al partidului. Dar. mai 
presus de toate, avem o minu
nată clasă muncitoare. • pu
ternică țărânkne. o intelectuali
tate strins legată de muncitori 
și țărani, care-și îndeplinește in 
mod minunat sarcinile de mare 
răspundere in dezvoltarea pa
triei noastre. Avem. deci, in an
samblu. un minunat popor, care, 
strins unit in jurul partidului 
nostru comunist, acționează io 
deplină unitate pentru mfăp- 
tuirea obiectivelor stabilite d? 
Congresul al XlII-lea. de Pro
gramul partidului. Aceasta 
constituie garanția că tot te 
ne-am propus vom realiza *a  
hune condiții ! (Urale ș: ap Laur e 
puternice, prelungite: se 
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !~. „Ceaușescu .• po- 
porul „Ceaușescu — Rorr.r -

Pornind de la aceste mărețe 
obiective, este necesar <ă tragem 
toate conHnziitc <î învățămintele 
«.’în activitatea de ptnâ aetnn — 
t;‘ din ceea ce a fost bua. cit 
: din lipsuri, distr-u serie de 

greșeli rare s-au manifestat 
să acționăm m toată hota

re-’. pentru înlăturam lor. 
perfecționarea .streini 

■ctivități !. în primul riadL do- 
—sc djn nou să reamintise : tre
me făcut totul pentru reali

sm.

zarea tn bune condiții a planu
lui pe acest an, punind o bază 
trainică pentru întregul cincinal.

Ne aflăm intr-o etapă de dez
voltare intensivă, a realizării 
noii revoluții tehnico-științifice 
și noii revoluții agrare, zlceasta 
presupune că trebuie să punem 
in centrul întregii activități ridi
carea nivelului tehnic și al ca
lității tuturor produselor, in 
intreaga țară. Mă adresez aici 
celor din Tîrgoviște și Dîmbovi
ța. din întreg județul și intreg 
municipiul Tîrgoviște : aveți pe 
teritoriu o industrie bună și tre
buie să obținem aici produse de 
înaltă calitate t Nu trebuie să 
uităm nici un moment că. fără 
o producție de înaltă calitate, 
de înalt nivel tehnic, fără apli
carea fermă a celor cnai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii in 
toate domeniile, nu vom putea 
înfăptui obiectivele noastre -i. 
ma*  cu seamă, nu vom putea 
înainta spre comunism. Comu
nismul nu se poate realiza de
ci! pe baza celor mai înalte 
cunoștințe științifice si tehnice 
în toate domeniile, a celor mai 
înalte cuceriri ale cunoașterii 
universale in general ! lată de 
ce, însușirea științei, aplicarea 
tehnicii in toate domeniile, rea
lizarea unor produse de înaltă 
calitate trebuie să stea perma
nent in atenția tuturor organi
zațiilor de partid, a colectivelor 
de oameni ai muncii, a fiecărui 
o tâțean al județului si munici
piului. a întregului nostru po
por : Este necesar să acționăm 
cu mai multă hotănre pentru 
creșterea productivității. prin 
buna organizare a muncii, prin 
introducerea automatizării, a 
mecanizării și a altor tehnolo
gii și mijloace moderne de exe
cuție și de conducere a pro
ducției.

O atenție deosebită se __
pune să acordăm reducerii 
cheltuielilor materiale, a 
terilor de producție. Sâ 
nam cu toată hotărî rea 
a reduce consumurile — 
getice. de combustibil și 
materiale — in toate d<______
Să facem totul pentru a asigu
ra creșterea mai puternică a 
rentabilității, a eficienței eco
nomice. roi ceea ce producem 
trebuie să realizăm cu chel
tuieli cit mai reduse, să asigu
răm beneficii cit mai mari, sa 
contribuim la creșterea venitu
lui national, a avuției generale 
a patriei noastre 
numai pe această bază 
avea condițiile necesare 
tuirii programelor de 
tare și de ridicare, in _____
timp, a nivelului de trai mate
rial și spiritual a! poporului ! 
fL rate și aplauze puzernicc-. 
prelungite : se scandează :
.Ceaușescu si poporul !“>

Este necesar, de asemenea, 
sâ se acorde mai multă atenție 
realizării producției «i expo, 
tutori. Pentru fiecare colectiv de 
«•’meni ai mnneii. pentru fie
care unitate exportul trebuie vă 
constituie o preocupare perma
nentă. deoarece numai lărgind 

luthurile economice eu alte 
slate — socialiste. capitaliste 
dezvoltate, in curs de dezvol
tare — vom putea să partici
păm activ la diviziunea inter
națională a muncii să asigu
răm. totodată, condițiile nece
sare dezvoltării corespunzi - 
luare a activității noastre in 
leale domeniile. Siui multe dr

im-

cos- 
acțio- 

pentru 
ener- 

de 
teniile.

deoarece 
vom 

infăp- 
dezvol- 
ace lași

ie

Am discutat aseară cu Biroul 
comitetului județean despre ac
tivitatea și problemele ce se 
pun in fața comuniștilor, a tu
turor oamenilor muncii din 
Dîmbovița in vederea lichidării 
lipsurilor și înfăptuirii neabă
tute a planurilor de dezvoltare. 
Am formulat unele critici foar
te aspre, dar le consider pe de
plin îndreptățite, finind seama 
de unele stări de lucruri nega
tive. Nu doresc însă sâ mă re- 
ler acum la ele, in această a- 
dunare. Sper că organizația de 
partid, comitetul județean, toți 
comuniștii vor trage concluT 
ziile necesare și vor acționa 
pentru a lichida rapid lipsurile. 
De asemenea. îmi exprim con
vingerea că toate colectivele de 
oameni ai muncii — nu numai 
cele cu care m-am intilnit in 
cursul acestei vizite, dar luate 
celelalte colective din județ — 
'or trage, la rindul lor. conclu
ziile necesare și vor analiza ei 
înșiși activitatea de pină acum, 
stabilind măsurile ce se impun, 
in conformitate cu programele 
de perfecționare si modernizare 
a întregii activități, astfel incit 
s*  se asigure lichidarea lipsu
rilor și înlăptuirea neabătută a 
tuturor planurilor și programe
lor. Netormuiind critici, in a- 
reaslă adunare. îmi ex
prim încrederea in oamenii 
muncii, in organizația de par
tid. in colectivele de conducere 
din toate unitățile, că ei înșiși, 
dumneav castra veți trage toate 
concluziile și vă veți tace auto
critica prin fapte, prinlr-o pro
ducție de înaltă calitate și o 
muncă bine organizată, cu 
întreaga raspunderr. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză îndelung : ..Ceaușescu și 
poporul

Avem in general programe 
bune, inclusiv programele de 
modernizare și perfecționare pe 
acest cincinal. Consider insă că 
mai avem nevoie de un pro
gram — programul special de 
periecționare a cunoștințelor 
profesionale și tehnice de apli
care mai fermă a cuceririlor 
științei și tehnicii in toate do
meniile de activitate. Așa cum 
am spus la Congresul oameni
lor muncii. hotărî tor pentru 
toate aceste programe sint oa
menii. Deci, trebuie să acțio
năm pentru a ridica mai mult 
nivelul de pregătire profesio
nala și tehnică. De altfel, chiar 
iu diseuțiile din aceste zile, unii 
conducători de întreprinderi 
mi-au spus ..încă n-avem oa
meni suficient de pregătiți". 
Eu nu cred acest lucru. Avem 
un învățămint foarte bun. 
Muncitorii noștri, tineretul nos
tru este dornic să-și insușească 
și iși însușește cu temeinicie 
noile cunoștințe. Trebuie insă 
să organizăm mai bine per fre
donare a continuă a cunoștin- 
ttlcr. pentru câ ceea ce s-a în
vățul acum 2 ani. de multe ori 
nu mai corespunde cerințelor 
pese de minuirea mașinilor noi 
pe care le avem in dotare. 
De aceea, trebuie să întocmim 
și să aplicăm ferm programe 
speciale de perfecționare si ri
dicare a nivelului de cunoMinte 
profesionale. tehnieo-științi- 
iire. ale tuturor oamenilor 
muncii, ale tuturor cetățenilor 
patriei noastre. Aceasta con
stituie garanția supremi că 
toate programele si planurile se 
vor realiza in bane condițiuni !

pcehingAc ; se scandează : 

porul ?"» De altfel, la desehi- 
etrea acrului de învățămint 
m-am referit la aceasta, se lu
crează deja la ademenea ma
suri. Dar. repet si aici această 
problem.» pentru că toate colec
tivele de oameni ai muncii, or -
gamiațiile de partid trebuie sâ 
acționeze «i sâ ia fiecare mâ
nerile >ore spunritoire io acest

De aseaoenea. trebuie să a- 
«rdăm mat multă atenuc m 

ridicare a nivelului de cunoș
tințe <i de cultură generală, a- 
'czind la bara întregii activi

tăți de formare a omului . nou 
principiile socialismului științi
fic, materialismul dialectic și 
istoric, tot ceea ce este mai 
bun in cunoașterea umană uni
versală, in domeniul științei, în 
general. Sâ asigurăm formarea 
omului nou. constructor con
știent al socialismului, pe baza 
color mai înalte cunoștințe. Ce
tățeanul român, constructor al 
socialismului, trebuie să fie 'și 
un cetățean cu o inaltă conști
ință revoluționară, o inaltă cul
tură, cu înalte cunoștințe teh- 
nico-profesionale și științifice, 
Acesta este cetățeanul con
structor al socialismului si co
munismului ! Acesta este re
voluționarul care-și propune să 
transforme lumea, sâ realizezi? 
o nouă societate, mai dreaptă, 
mai bună, in care oamenii sint 
stapmi pe destinele lor (U- 
ifle și aplauze puternice ; 
se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul

In realizarea tuturor acestor 
programe și obiective, trebuie 
sa pornim cu hotărirc la o mai 
buna organizare a întregii acti- 
vitati, la întărirea ordinii, dis
ciplinei. spiritului de răspundere 
in toate domeniile.

A fi revoluționar. a acționa 
«n spiritul programelor de dez
voltare a patriei. in interesul 
socialismului, al poporului nos
tru. înseamnă a face totul pen
tru îndeplinirea in toate dome
niile a sarcinilor încredințate 
iiecăruia : fără ordine, fără 
disciplină, fără răspundere nu 
se poate construi socialismul si 
comunismul ! Am spus, ia 
Congresul oamenilor muncii, că*,  
din păcate, mai avem unii oa
meni care încep să discute, fo
losind cuvintele „nu se poate". 
Am cerut atunci — și doresc să 
subliniez sj ajcj _ că trebuie 
sa scoatem din vocabularul nos
tru de revoluționari cuvintele 
..nu se poate !“. Trebuie sâ 
avem in vedere că totul este 
posibil Tot ceea ce ne propu
nem putem realiza ! Trebuie, 
insă, să acționăm cu intreaga 
răspundere, ca adevârați revolu
ționari, să facem totul pentru a 
servi socialismul și comu
nismul !

vor*,’t a*c* de împlinirea 
a 63 de ani de la crearea parti
dului. Intr-adevăr, este o pe
rioadă de luptă, de jertfe: dar 
comuniștii n-au spus că nu se 
poate răsturna burghezia, dim
potrivă. au spus că se poate 
răsturna, că putem construi so
cialismul — și au răsturnat 
burghezia și mosierimea. au 
construit socialismul î (Aplauze 
puternice. îndelungate).

S-a vorbit aici de procesul de 
la Brașov. Procesul de la Bra
sov. de fapt, s-a bazat pc revo
luționari din Tîrgoviște aproape 
in totalitate. Și eu am fost 
arestat aici, in Tîrgoviște. Nu 
ne-am propus si n-am spus, la 
procesul de la Brașov, câ nu se 
poate : dimpotrivă, am spus că 
trebuie sâ punem capăt regimu
lui de teroare, să asigurăm li
bertatea poporului, că revoluția 
va învinge — și a invins ! Așa 
au gindit si așa trebuie să gin- 
dcască comuniștii ! (Urale și 
aplauze prelungite : se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. ..Stima noastră și 
mindria — Ceaușescu. Româ-

Am mai spus la o adunare 
versurile unui poet. Doresc să 
le repet și aici :

Cei ce se luptă murmurind. 
De s-ar lupta și-n primul rind. 
Ei tot atit de buni ne par.
Ca orișicare laș fugar.
X’oi nu trebuie nici să murmu

răm. nici să spunem că nu se 
poate ! Trebuie să fim încreză
tori in idealurile noastre de 
dreptate socială, să fim încreză
tori in victoria comunismului, 
in realizarea unei societăți mai 
drepte si mai bune ! Să acțio
năm întotdeauna ca revoluțio
nari ! Avem și vom avea de 
invins greutăți. Nu mergem la 
plimbare. nu mergem pe 
asfalt ! Trebuie să urcăm cai 
necunoscute spre piscurile inal- 
te. Dar. așa cum am invins 

greutăți mai mari, în revoluția 
și in construcția socialismului, 
așa vom învinge și greutățile 
actuale ! Se cer mai multe cu
noștințe, mai mult spirit revo
luționar, de înnoire, de înaintare 
spre tot ce este mai nou. Per
manent trebuie să înlăturăm tot 
ce e vechi și să-l înlocuim cu ce 
e nou — ceea ce asigură per
spectiva de înălțare a poporului 
nostru spre comunism ! (Urale 
și aplauze • puternice, pre
lungite : se scandează îndelung 
..Ceaușescu .și poporul !", 
.,Ceaușescu — P.C.R. !“)

Dragi tovarăși,

în aceste luni se împlinesc 600 
de ani de cînd în fruntea Țării 
Românești a venit Marele Voie
vod Mircea cel Mare. Capitala 
'Țării Românești se afla in Tîr
goviște. Tîrgoviște are, deci, un 
loc insemnat in istoria patriei 
noastre, in lupta pentru inde
pendență, împotriva cotropitori
lor străini, pentru neatirnare, 
pentru formarea și dezvoltarea 
poporului și națiunii noastre.

Așa cum am spus ia Congre
sul oamenilor muncii, acest mo
ment a constituit începutul re
nașterii poporului și formării 
națiunii noastre. După o perioa
dă îndelungată de asuprire și 
împilare, perioada aceasta de 
acum șase secole a marcat o 
nouă epocă in istoria poporului 
nostru de mai bine de două mi
lenii și jumătate. Au fost seco
le grele, de luptă împotriva co
tropitorilor străini. Dar poporul 
nostru — adevăratul făuritor al 
istoriei patriei, al culturii, al ci
vilizației pe aceste meleaguri — 
a făcut totul, a acționat in 
strinsă unitate și a asigurat for
marea națiunii române unitare 
și trecerea spre făurirea unei 
lumi mai drepte și mai bune, a 
socialismului și comunismului ! 
(Aplauze și urale puternice : se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
și poporul 1“)

Cinstim pe toți înaintașii noș- 
trii, pe Mircea cel Marc, pe 
Ștefan cel Mare, pe Mihai Vi
teazul și pe atiția alții. Cinstim 
poporul nostru, adevăratul fău
ritor al istoriei ! Cinstim revo
luționarii, cinstim democrații, 
pe comuniști, pe toți cei care, 
in diferite etape ale dezvoltării 
patriei noastre, și-au făcut da
toria față de popor, față de pa
trie și n-au spus niciodată că e 
greu ! întotdeauna au spus, tre
buie sa facem totul, să asigu
răm poporului prezentul și. vii
torul liber, să asigurăm națiunii 
române un loc demn in rindul 
națiunilor lumii '. (/Xplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
si poporul Stima noastră și 
mindria — Ceaușescu, Româ
nia

Dragi tovarăși,

în înfăptuirea programelor de 
marc perspectivă privind dez
voltarea patriei noastre, avem 
nevoie de pace, de o largă co
laborare internațională cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială. în această 
concepție, partidul și statul nos
tru fac totul pentru a-și aduce 
contribuția activă la dezarmare, 
la pace, la realizarea unei lumi 
a colaborării intre toate națiu
nile. a unei lumi fără arme si 
războaie. (Aplauze și urale 
puternice : se scandează înde
lung ..Ceaușescu — pace !“).

Situația internațională conti
nuă să fie gravă. S-au acumu
lat sj continuă încă să se pro
ducă și să se amplaseze, in Eu
ropa și in alte părți, noi rache
te si arme nucleare. De aceea, 
problema fundamentală a epo
cii noastre este aceea de a opri 
cursul periculos al evenimen
telor spre o catastrofă nucleară, 
de a face totul pentru a se tre
ce la dezarmare și. in primul 
rind, la dezarmarea nucleară, 
pentru asigurarea păcii in lume, 
a dreptului suprem al oameni
lor. al popoarelor — la libertate, 
la viață, la pace ! (Aplauze și 

urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“)

Zilele acestea, la Stockholm, 
s-a încheiat Conferința pentru 
incredere și dezarmare în Eu
ropa, prin adoptarea, prin con
sens, a unor documente foarte 
importante privind sporirea în
crederii și angajarea fermă pe 
calea dezarmării. Noi dăm o 
inaltă apreciere documentelor 
adoptate la Stockholm, încheie
rii cu succes a acestei confe
rințe, considerînd că ea răs
punde cerințelor popoarelor din 
Europa și din intreaga lume.*  
Prin aceasta s-a demonstrat că, 
atunci cind se acționează cu 
perseverență, cu spirit de răs
pundere pentru propriul popor, 
pentru pacea generală, este posi
bil să se ajungă la acorduri și 
înțelegeri acceptabile pentru 
toate părțile. Sperăm că aceste 
documente, încheierea cu succes 
a acestei reuniuni vor crea 
condițiile trecerii in continuare 
la tratative in vederea dezar
mării in Europa, pentru a asi
gura în acest fel reducerea sub
stanțială a armamentelor con
venționale și eliminarea com
pletă a rachetelor cu rază me
die de acțiune și a oricăror 
arme nucleare din Europa, in 
primă etapă, urmind să se 
acționeze pentru eliminarea de
plină a armelor nucleare din 
intreaga lume. Noi ne pronun
țăm ferm pentru trecerea in cel 
mai scurt timp la tratative de 
dezarmare, pentru a se putea 
răspunde cerințelor popoarelor 
din Europa și din intreaga lume 
iii domeniul dezarmării .și păcii. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează: „Ceaușescu — pace!", 
„Dezarmare — pace !“).

Pornind de la răspunderea 
față de poporul nostru, dar și 
de la răspunderea față de cau
za păcii în general, am hotărît
— după cum este bine cunoscut
— la Congresul oamenilor mun
cii, reducerea unilaterală cu 5 
la sută a armamentelor, efecti
velor și cheltuielilor militare, în 
acest an. Vom organiza un 
referendum in următoarele luni 
pentru ca întregul popor să se 
pronunțe asupra acestei hotă
rî ri de importanță deosebită. 
Am Jrerma convingere că între
gul nostru popor va vota in 
unanimitate pentru o asemenea 
reducere, deoarece aceasta va 
demonstra voința de pace, hotă- 
rîrea poporului nostru de a 
trece dc ia vorbe la acțiuni și 
fapte reale in direcția dezarmă
rii. (Urale și aplauze prelun
gite : se scandează : ..Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu — 
pace !“)

In același timp, in conformi
tate cu hotăririle marelui forum 
al democrației muncitorești-re- 
voluționare. ne-am adresat 
tuturor statelor europene, in
clusiv Statelor Unite ale Ame- 
ricii și Canadei, cu apelul de a 
trece fiecare la reducerea unila
terală, pină la realizarea unui 
acord general. a efectivelor, 
armamentelor și cheltuielilor 
militare cu cel puțin 5 la sulă. 
Și dc la această mare adunare 
populară din municipiul Tirgo- 
viște. care a cunoscut multe 
lupte grele pentru independența 
patriei, adresez tuturor popoa
relor europene chemarea de a 
răspunde năzuințelor popoarelor 
lor de a trece, incă in acest 
an. la reducerea armamentelor 
și cheltuielilor militare ! Să fa
cem primul pas spre dezarma
re. să demonstrăm că nu există 
nimic mai important decit de a 
asigura popoarelor pacea, inde
pendența. libertatea, condițiuni 
pentru o viață mai bună I 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung : „Dezar
mare — pace „Ceaușescu — 
pace !-)

Ne pronunțăm ferm pentru 
încetarea tuturor conflictelor 
militare si trecerea la soluțio
narea problemelor litigioase 
dintre state numai și numai 
prin tratative. Acționăm pentru 
realizarea unor relații noi intre 
toate statele, pe baza principiilor 
deplinei egalități in drepturi, 
respectului independenței si su
veranității naționale. neames-

a-și 
mod 
fără 

afară 
puter- 

indelung :

său 
ia 

mai

pentru 
econo-

necesar

tecului in treburile interne, a- 
vantajuiui reciproc, pentru re
nunțarea cu desăvîrșire la forță 
și la amenințarea cu forța. Este 
necesar să se respecte voința și 
dreptul fiecărui popor de 
aiege calea dezvoltării in 
liber, așa cum dorește cl, 
nici un amestec din 
(Urale și aplauze 
nice ; se scandează î 
„Ceaușescu — pace !“)

Ne adresăm popoarelor euro
pene cu chemarea de a-și asu
ma o răspundere mai mare in 
soluționarea problemelor com
plexe ale lumii contemporane. 
Problema armelor nucleare, a 
dezarmării nu se poate soluțio
na numai dc două țări, oricit 
de mari ar fi ele ! Desigur, U- 
niunea Sovietică și. Statele ' U- 
nite ale Amerieii au un rol im
portant, dar Europa poate și 
trebuie să joace un rol mult 
mai mare — și aș putea spune, 
hotâritor — in determinarea 
realizării unor acorduri nece
sare privind dezarmarea, in
primul rind nucleară, dar și
convențională. Europa trebuie 
să acționeze in deplină unitate, 
să-și îndeplinească rolul 
pentru a contribui Ia pace, 
dezarmare, la o lume ...... 
dreaptă și mai bună ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză ; „Dezarmare — pace !")

România acționează cu toată 
hotărîrea pentru soluționarea 
problemelor subdezvoltării, 
pentru o conferință internațio
nală cu participarea atit a ță
rilor iu curs dc dezvoltare, cit 
și a țărilor dezvoltate, 
înfăptuirea noii ordini 
mice internaționale.

Considerăm că este 
să crească rolul Organizației 
Națiunilor Unite, al ailor or
ganisme internaționale in solu
ționarea problemelor complexe 
ale lumii de astăzi.

Apreciem că țările mici și 
mijlocii, țările în curs de dez
voltare. țările nealiniate' au un 
mare rol — și trebuie să acțio
neze cu mai multă hotărirc, 
într-o unitate deplină, pentru a 
contribui la soluționarea mari
lor probleme in interesul fie
cărei națiuni, al libertății, inde
pendenței și păcii ! (Aplauze și 
urale puternice : se scandează 

‘îndelung „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu, România — pacea 
Și prietenia !“)

Intr-adevăr, problemele sint 
foarte complexe și grave. Prin 
încheierea cu succes a Conferin
ței de la Stockholm s-a ivit o 
rază de lumină în această si
tuație internațională gravă. S-a 
demonstrat că înțelegerea este 
posibilă. De aceea, de la această 
mare adunare populară, ne 
adresăm Uniunii Sovietice, Sta
telor Unite ale Amerieii cu 
apelul de a face totul pentru 
realizarea unor acorduri cores
punzătoare ! Ne adresăm, 
asemenea, popoarelor 
popoarelor întregii 
participe activ la 
acestor acorduri ! Să 
nici un moment că nacca, dezar
marea trebuie să fie opera tu
turor popoarelor lumii, că fie
care popor, fie el mare sau mic, 
trebuie să se angajeze cu toate 
forțele și să acționeze pentru 
dezarmare, pentru Dace, pentru 
relații noi. de egalitate. între 
toate națiunile ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite : 
se scandează îndelung : „Dezar
mare — pace !‘ 
pace !“)■

Avem ferma 
stă in puterea 
popoarelor, a tuturor țărilor care 
doresc să asigure existența ome
nirii. viața omenirii, libertatea 
omenirii să schimbe situația ac
tuală 
mine 
gure i 
pună 
pacea 
(Urale și 
prelungite : 
deMmg : „Ceaușescu — 
„Dezarmare — pace !“)

de 
europene, 
lumi să 
realizarea 
nu uităm

„Ceaușescu —

convingere că 
forței unite a

internațională, să 
o politică nouă, 
triumful rațiunii, 

să

deter- 
sâ asi- 
sâ im- 
asigure

noastră ! 
puternice, 

in-

dezarmarea, 
pe planeta 
și aplauze 

se scandează i 
pace

Dragi tovarăși,

Așa cum am arătat de Ia în
ceput, avem impresii bune 
despre ceea ce am văzut in 
Dîmbovița și in Tîrgoviște, mai 
cu seamă despre intilnirile cu 
oamenii muncii din orașe și 
sate, despre manifestările căl
duroase cu care am fost intim- 
pinați peste tot. Vedem în toa
te acestea expresia unității și 
încrederii oamenilor muncii din 
Dîmbovița și Tîrgoviște — cil, 
dc altfel, a întregului nostru 
popor — in politica partidului, 
a hotăririi de a face totul pen
tru înfăptuirea programelor de 
dezvoltare a patriei, a Progra
mului partidului d6 făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare spre 
comunism. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu —• 
P.C.R. „Ceaușescu —•
România, stima noastră și mîn
dria !“)

Am discutat despre sistema
tizarea orașelor, inclusiv a mu
nicipiului Tîrgoviște. Vrem ca. 
in cițiva ani — practic în 3—4 
ani — Tîrgoviște să fie com
plet sistematizată și reorgani
zată, să devină un oraș modern. 
Ne gîndim să stabilim ca Tîr
goviște să devină a doua ca
pitală a României socialiste ! 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — România, stima, 
noastră și mîndria !“)

încă nu am luat o hotărîra 
definitivă in acest sens. Ne gin- 
dim la aceasta, dar depinde de 
dumneavoastră. Dacă veți 
munci in așa fel incit și in
dustria, și agricultura să răs
pundă cerințelor noii revoluții 
tehnico-științifice și noii re
voluții agrare, vom moderniza
— și trebuie să modernizăm 
municipiul Tîrgoviște — atunci 
vă pot asigura că voi propune 
in Comitetul Politic, in Comi
tetul Central, și sper să obțin 
aprobarea, să avem a doua ca
pitală a României aici. (Urale 
și aplauze puternice, prelun
gite; ovații ; se scandează în
delung „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !") Am 
înțeles din aplauzele dumnea
voastră că vă luați angajamen
tul să-mi dați ajutor, realizând 
programele in bune condițiuni. 
(Urale și aplauze puternice, în
delungate ; se scandează 
„Ceaușescu — P. C. R. 1", 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși,

în încheiere, doresc să ex
prim, incă o dată, convingerea 
că toți oamenii muncii din mu
nicipiul Tirgoviște, din județul 
Dîmbovița vor acționa cu toată 
fermitatea și hotărîrea pentru 
îndeplinirea planului pc acest 
an și a întregului cincinal, că 
veți acționa în așa fel incit să 
obțineți un loc fruntaș și, dacă 
este posibil, să faceți 
ca și în industrie, și în agri
cultură, județul Dîmbovița să 
ocupe primul loc. Eu aș saluta 
acest lucru ’. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite. Se Scan
dează îndelung „Ceaușescu și 
poporul !“).

Cu această convingere vă urez 
dumneavoastră, tuturor oameni
lor muncii și locuitorilor Dîm
boviței și Tîrgoviștei cele mai 
bune împliniri și succese în în
treaga activitate, multă sănătate 
și fericire : (Urale și aplauze 
puternice. îndelungate : se scan
dează minute in șir : „Ceaușescu
— P.C.R.!". „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu, România
— stima noastră și mindria ?*,  
•„Ceausescu — pace !“. într-o 
atmosferă de mare entuziasm și 
strinsă unitate, toți cei prezenți 
in marea piață a municipiului, 
aclamă și ovaționează cu entu
ziasm pentru Partidul Comunist 
Român —forța ooîitică condu
cătoare a întregii noastre na
țiuni — pentru secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).
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TINERII ȘI FAPTELE LOR ENTUZIASTE
Am început documentarea la 

întreprinderea de Tricotaje și 
Perdele Pașcani, însoțit de se
cretara comitetului U.T.C. Ma
riana Bahrin. vizitind expoziția 
ce reunește produsele reprezen
tative âle unității. E un spațiu 
de expunere aranjat ingenios, 
Inspirat, în structura căruia se 
6imte un ochi de designer, o 
mină sigură și îndelung exer
sată în lumea formelor și a cu
lorilor, cu alte cuvinte compe
tența unor specialiști. Nici nu 
se putea altfel într-o întreprin
dere în care producția, calita
tea, munca oamenilor sint le
gate indisolubil de ideea de 
frumos, de armonie, de bun 
gust. Privirea se plimbă fasci- 

, nată de la un exponat la altul, 
atinge suprafețele fine ale ma
terialelor, descifrează desenul 
complicat al țesăturilor, stră
lucirea vie a imprimeurilor. 
Conturate intens de lumina care 
pătrunde generos prin ferestrele 
panoramice ale sălii perdelele, 
confecțiile,' întreaga gamă de 
produse a întreprinderii reu
nite aici „în salonul roșu" com
pun, pentru cel care vizitează 
pentru prima oară întreprinde
rea, o impresionantă carte de 
vizită, permițînd totodată o 
primă introducere în universul 
industrial al acestei puternice 
Unități a industriei noastre 
ușoare. Să nu uităm însă, în 
cuprinsul acestor succinte în
semnări, despre colectivul da 
oameni ai muncii de la I.P.T. 
..Șiretul" din Pașcani alte în
semne ce definesc performan
țele întreprinderii,, numeroasele 
ordine și medalii ce răsplătesc 
eforturile colectivului : Ordinul 
Muncii clasa a Il-a obținut în
1980, Ordinul Muncii clasa I 
obținut > trei ani consecutiv —-
1981. 1982 și 1983, titlul de Erou
al Muncii Socialiste conferit 
pentru rezultatele deosebite în
registrate in 1984 și 1985, pentru 
cîștigarea repetată a întrecerii 
socialiste, in competiție cu ce
lelalte unități din cadrul ramu
rii. »

Pe fondul acestor rezultate 
de excepție, organizația de ti
neret a întreprinderii repre
zintă și ea o unitate reprezen
tativă in ansamblul organizației 
județene, deținînd în perma
nență locuri fruntașe în între
cerea utecistă la nivelul jude
țului și, totodată, in ramura 
industriei ușoare. Ținînd cont 
de faptul că media de virstă a 
personalului muncitor al între
prinderii este de 22 de ani și 
că tinerii dețin o pondere de 85 
la sută se poate afirma cu de
plină îndreptățire că rezultatele 
remarcabile înregistrate de în
treprinderea „Șiretul" în activi
tatea dc producție se datorează 
in bună parte, in*cea  mai mare 
parte, tinerei sale generații, 
pasiunii, competenței și efor
turilor tinerilor, muncii poli
tico-educative desfășurate de 
organizația de tineret, care a 
situat și situează in centrul în
tregii sale activități problemele 
legate de îndeplinirea exem
plară. a sarcinilor de producție, 
realizarea indicilor de produc-

Vlad. Dacă băieții sînt buni și 
dotați de la natură, totul devine 
explicabil. Să admitem. Sîntem 
o promoție de excepție și întîm- 
plarea a făcut să avem clase cu 
elevi nemaipomeniți. Cum se 
explică atunci reușitele din 1978. 
din 1982 încoace, an din care 
profilul nostru a devenit indus
trial ? Răspunsul desigur tre
buie să-l căutăm în altă parte, 
în seriozitatea elevilor, multi 
dintre ei provenind, cum se 
spune, din mediul rural : de la 
Recea, Hîrșeni, Voila, Șercaia, 
Beclean — cazul șefilor de pro
moție din ultimii doi ani : Ion 
Lie (Săvăstreni) și Maria Faina 
(Mărgineni). în seriozitatea, de 
pildă, a catedrei de/matematică. 
în disciplina și competență. 
Totul începe, de fapt, din pri
mele ore de curs, cind au loc 
testările de diferite intensități, 
prioritare fiind cele de depistare 
a talentelor și a elevilor foarte

<;d cele arătate pină acum, 
mai reținem un aspect suficient 
de revelator. Ei știu, ca nimeni 
altul, să-și rostuiască timpul și 
treburile. Iată, de pildă, copiii 
au fost învățați să confecționeze 
panere din salcie și viță de vie. 
Gospodăria a devenit un verita
bil sector de mică industrie pen
tru că întreaga cantitate de pa
nere executate este contractată 
cu consiliul popular.

..Am căutat să imprimăm co
piile* dragostea de muncă, să-i 
facem să înțeleagă că numai 
prin muncă pot ciștiga demnita
tea de om. imi spuneau cei doi 
sori. în căminul nostru. închegat 
prin armonie, ei au găsit toate 
pildele. Apoi, școala și societa
tea noastră socialista le-au des
chis ochii asupra drumului în 
viață. Cine și-ar fi închipuit că 
vlăstarele oamenilor din Năieni 
vor putea să învețe la școli înal
te ? Acum, prin grija parti
dului. a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu. fiii noștri se bucură 
de condiții minunate de muncă 
si viață. Datoria noastră, a pă
rinților. este să dăm țării ciți 
mai mulți copii, să facem din ei 
oameni de nădejde".

DUMITRU ION DINCA

tarea 36. Scorul este 6—4 punc
te in favoarea lui Iusupov.

• DISPUTAT in orașul nor
vegian Hamar. meciul de fot
bal dintre echipele Norvegiei 
și R.D. Germane, contind pen
tru campionatul european re
zervat formațiilor de tineret 
s-a terminat la egalitate 6—6.

al con- 
de tenis 
Ramesh 
eliminat 
Devries 

__ ________ Vzaga 
(Peru) l-a întrecut cu 7—6. 3—6, 
6—4 pe V. Amritraj (India).

• DUPĂ ȘAPTE ETAPE, in 
clasamentul golgeterilor cam
pionatului englez de fotbal pe 
primul Joc se află Neil Webb, 
de la Nottingham Forest, cu 10 
goluri, urmat de Garry Birtles 
(Nottingham Forest), 
Clarke (Southampton), 
Rush (Liverpool) și Clive 
lien (Tottenham Hotspur) 
cu cite 7 goluri fiecare.

RE PORTA JULNOSTRU

ZIDIRE DE SUFLET
In serile de iarnă, cind oame

nii se trag mai spre gura sobei, 
bunicii din Suplacu de Barcău 
(Bihor) le mai povestesc încă si 
azi nepoților povești nemaipo
menite cu vilve și moroi, care 
stau de pază la comorile fără 
seamăn, ascunse în măruntaie
le pămintului. Copiii ii ascultă 
fascinați, chiar dacă de mai 
bine de două decenii misterul 
comorii subpămintene a fost re
velat. Deci, in primăvara lui 
1964 sondele au început să scoa
tă la iveală petrolul. Evenimen
tul a însemnat pentru întregul 
loc începutul unui nou și pro
digios capitol in istoria dezvol
tării sale, descoperirea unei noi 
vocații: extracția și prelucrarea 
țițeiului. Oameni care, pină mat 
ieri, cultivau pămintul și creș
teau animale, au invățat mese
ria de petrolist, și, mai apoi, 
după ce au intrat iu funcțiune 
instalațiile, au mai învățat șl 
meseria de petrochimist. Nu 
și-au uitat nici vechea meserie 
de agricultor, căci petrolul ca 
și recoltele de fiecare toamnă 
sint ale pămintului deopotrivă 
și se obțin cu aceeași indirjitâ 
luptă. Petrolul de Suplac nu se 
dădea scos la lumină cu una, 
cu două, el făcînd parte din ca
tegoria petrolului asfaltos, greu. 
Se făcea simțită necesitatea 
unei reevaluări a experienței 
profesionale și tehnologice. La 
început, Schela de extracție Su
placu de Barcău se prezenta ca 
o unitate modestă, cu oameni 
inimoși, care scoteau din x 
adincuri o producție de țiței re-' 
lativ redusă. Marea majoritate 
a celor 280 de petroliști cunoș
teau destul de vag specificul 
nou lor meserii, au trebuit deci 
s-o învețe pe parcurs, in școli 
dar și direct, la locul de mun
că. însuflețirea tînărului colec
tiv, dorința sa de a deprinde cît 
mai rapid o meserie deloc ușoa
ră- s-au îmbinat in mod fericit 
cu creșterea continuă a planu
lui de producție. Era un răs
puns prin fapte la vibrantele 
chemări adresate de la tribuna 
celui de-al IX-lea Congres al 
P.C.R., de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Țara înainta 
impetuos pe drumul prefigurat 
de istoricul forum al comuniș
tilor și fiecare sursă de materie 
primă dobîndea valori extreme. 
In aceste condiții, la 30 martie 
1969, în Suplacu de Barcău intra 
în funcțiune Rafinăria „Crișa- 
na". In 1919, cind Rafinăria a- 
niversa un deceniu de activita
te, Schela de extracție era deja 
în măsură să-i furnizeze mate
rie primă pentru întreaga capa
citate de prelucrare, care cres
cuse la rîndul ei cu 30 la sută. 
Dar nu creșterea cantitativă a 
fost singurul obiectiv al petro
liștilor și petrochimiștilor din 
Suplacu de Barcău. lată cuvin
tele inginerului Teodor Clctdo- 
van, directorul întreprinderii î 
„Știam cu toții, specialiști și o- 
peratori, că din țițeiul nostru 
se poate obține nu numai bi
tum, combustibil de calorifer și 
păcură, ci numeroase alte pro
duse pe care am început să le 
descoperim printr-o intensă 
muncă de cercetare. Din ambiția 
de a demonstra că și noi, biho- 
renii, sintem buni petroliști, 
ne-am făcut o problemă perso-

tivitate și eficiență, atingerea • 
unor parametri de calitate care 
să asigure competitivitatea la 
export a produselor.

Una din explicațiile succese
lor de prestigiu înregistrate de 
uteciștii de aici o constituie 
desfășurarea unei vieți de or
ganizație active, permanente, 
racordate puternic la proble
mele producției din fiecare sec
ție și atelier. în activitatea bi
rourilor organizațiilor de la ni
velul de bază, în munca birou
lui și a comitetului pe între
prindere sint situate la loc de 
frunte aspecte care vizează în
deplinirea de către fiecare co
lectiv tînăr a sarcinilor profe
sionale, a indicilor de calitate 
și eficiență. Pe ordinea de zi a 
adunărilor generale sînt înscrise 
de asemenea chestiuni strins 
legate de ; 
ducție, de 
de calitatea 
zate.

Realizările 
organizației 
„Șiretul" .... 
odată, îndrumarea 
pe care organizația de partid a 
întreprinderii o realizează, spri

chestiuni 
activitatea de pro- 
disciplina muncii, 
producției reali- 

• remarcabile ale 
de tineret de la 

au ca suport, tot- 
nemijlocită

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

Pe 
de 

Din

jinul concret și eficient 
care îl acordă organizației 
tineret a întreprinderii, 
dialogul cu membrii biroului 
comitetului U.T.C. pe între
prindere am consemnat promp
titudinea și responsabilitatea cu 
care organizația de tineret răs
punde chemărilor organizației 
de partid, inițiativelor lansate 
de colectivele din secții și ate
liere.

Să amintim, de asemenea, 
preocuparea deosebită pe care 
comitetul, organizațiile U.T.C., 
o acordă desfășurării întrecerii 
uteciste, realizării unei atmos
fere de emulație creatoare in 
toate colectivele de tineri. Me
rite deosebite revin in acest 
sens activului organizației, care 
stimulează întrecerea, urmă
rește constant indicatorii aces
teia și intervine ori de cite ori 
este nevoie pentru situarea re
zultatelor la nivelul scontat. 
Nelu Rusu, Rodica Dutcovici, 
Rodica Arădoaie, Cătălina 
Ichim, Elena Păuleț, ca de alt
fel toți membrii comitetului, ai 
biroului și-au asumat concret 
răspunderile pe care le au in 
organizațiile conduse de bi
rouri. indrumindu-le și acor- 
dindu-le un sprijin constant, 
participind la finalizarea tutu
ror acțiunilor și inițiativelor 
acestora.

Sint mulți. foarte mulți tineri 
— tinerele de fapt dețin pon
derea covirșitoare in ansamblul 
organizației — care s-au dis
tins și se disting in întrecerea 

nală din a face cit mai mult 
pentru consolidarea bazei ener
getice a țârii, pentru sporirea 
gradului de valorificare a tutu
ror resurselor, in cazul nostru, 
al celor petrolifere". Două cv 
lective — ca unul singur — 
participau umăr la umăr la bă
tălia ce se dădea pentru atin
gerea recuperării la maximum 
a țițeiului de pe fiecare struc
tura petroliferă, folosind me
tode și tehnologii pe care agri
cultorii de altă dată nici măcar 
nu le visau. La Rafinărie, noul 
reprezenta cea mai sigură me
todă de autodepăsire. Unul din 
anii de virf ai inteligenței crea
toare a fost 1992. cind compe
tes țq profesională a petrochi- 
miștilor se materializa in com
bustibilul de tip M fi in uleiul 
142, realizate in premieră aici, 
la Suplac. Peste un an. un alt 
succes de răsunet, o altă pre
mieră națională: o emulsie pen
tru tratarea cotoarelor asfalti- 
ce, produs care sporește calita
tea acestora și reduce consumul 
de energie necesar aplicării lor 
pe drumuri. Abia finalizată a- 
ceastâ noutate, alte idei înce
peau a licări in mințile neobo
site ale cercetătorilor din Su
plac. Anul acesta, la ordinea zi
lei se află posibilitatea realiză
rii unor noi tipuri de produse. 
Succesul este deja pe undeva 
pe aproape și nici nu s-ar pu
tea altfel, doar este vorba de 
niște oameni care și-au făcut o 
meserie din a învinge greută
țile. în toți acești ani au 
fost prelucrate aici milioane de 
tone de țiței in valoare de mi
liarde și miliarde. Dar, așa cum 
spunea un veteran al miliarda
rilor de la Suplac, maistrul Va- 
sile Abraham, „cifrele și grafi
cele ar fi goale fără imaginea 
lor în fapte, fără oamenii care, 
din zori șl pină in noapte și din 
noapte pînă in zori, au invățat 
carte și s-au specializat in me
serii pe care le-au îmbrățișat, 
pentru început, mai mult din 
curiozitate, apoi din dragoste și 
îndîrjire, răminind cu adevărat 
împătimiți ai petrolului, la fo
raje și la extracție, in stațiile 
de compresoare sau in ateliere, 
in complicatele instalații ale 
Rafinăriei". Deși foarte tinere 
in raport cu alți coloși ai petro
lului românesc, Schela și Rafi
năria de la Suplacu de Barcău 
se afirmă cu putere, prin ma
turitatea in gindire și atitudi
ne a celor ce muncesc aici, mai 
tineri sau mai virstnici, deopo
trivă legați de comoara care a 
trecut din legendă in realitate 
schimblnd oamenii și schimblnd 
fața locului. loan Olaru, Nistor 
Haiaș, loan Cziriak, Gheorghe 
Lenghel, Virgil Clejan, Elisabe- 
ta Nagy, Gheorghe Pal J?il\, 
loan Vtrsan, Ștefan Sandu, Io
sif Kovacs, Ioan Mărcuș, Teodor 
Hebriștean, Alexandru Horgoș, 
Gavril Manea, Petru Gliga, Con
stantin Luca, Gavril Sabău: 
sînt nume obișnuite prin partea 
locului și reprezintă biografii 
ce se confundă cu biografia lo
cului, sint oameni care nu cred 
in imposibil șt trăiesc bine și 
frumos in cetatea propriei lor 
bărbății care este una de zidi
re dar, mai ales, una de suflet 
și de conștiință.

GABRIELA HUREZEAN 

utecistă, în activitatea de pro
ducție în general. Vorbind des
pre fruntași ar trebui să în
cepem cu o organizație-model. 
cea din sectorul Tricotat Ja- 
quard. Este vorba de fapt des
pre trei organizații conduse de 
birouri — A, B și C — ale că
ror secretare sînt în ordine 
Mariana Ioniță, Ana Carpiuc șl 
respectiv Rodica Arădoaie. 
Există aici un climat de muncă 
și seriozitate, de preocupare 
constantă pentru îndeplinirea 
sarcinilor de producție, o aten
ție deosebită pentru calitatea 
produselor. „Eu produc, eu con
trolez, eu răspund", „Marca în
treprinderii — prestigiul nos
tru", zilele și săptămînile re
cord în producție și calitate 
reprezintă doar citeva din mo
dalitățile prin care organizația 
ele tineret acționează în spriji
nul producției, contribuind tot
odată la realizarea propriilor 
programe de activități, care 
sint și ele strins legate de pro
ducție.

într-o ordine imediat urmă
toare trebuie menționată activi
tatea tinerilor din sectorul 
Creație, care investesc în ac
tivitatea cotidiană ca și în cea 
care definește perspectiva, pro
ducției mult bun gust, fantezie 
și competență. întreprinderea 
..Șiretul", a cărei producție este 
destinată în bună parte expor
tului, întrunește aprecierile be
neficiarilor externi și datorită 
designului deosebit de inspirat 
și liniei foarte moderne .pe 
care o au produsele sale. in 
același context trebuie subli
niată preocuparea tinerilor 
creatori pentru asigurarea unei 
compatibilități depline intre 
exigențele de ordin estetic și 
cele de ordin tehnologic, pu- 
nînd deci de acord fantezia cu 
criteriile de eficiență. Carmen 
Loghin. Georgeta Potingă, Da
niela Fărîmă, deși tinere, au 
dobîndit o remarcabilă expe
riență in domeniu, drept pen
tru care lansarea noilor modele 
de tricotaje și perdele se face 
fără dificultate și cu ..priză" 
sigură la beneficiarii interni și 
externi.

Munca politico-educativă des
fășurată de organizația de tine
ret este concretizată și in preo
cuparea pe care activul o 
acordă. împreună cu ceilalți 
factori de producție, ridicării 
nivelului de pregătire profe
sională a tinerilor. în cadrul 
politehnicii muncitorești au fost 
organizate 10 cursuri de per
fecționare a pregătirii profesio
nale, la care sint cuprinși 780 
de tineri ; funcționează de ase
menea 2 clase de calificare, 
curs seral, pentru profesiile de 
tricoteze și confecționere.

Prelegerile și demonstrațiile 
practice sint susținute tot de 
cadre tehnice tinere, din rin- 
dul cărora ii amintesc pe ingi
nerii Maneta Aldea. Ortansa 
Arsenie și Rodica Dutcovici.

Nu pot încheia aceste însem
nări despre activitatea organi
zației de tineret de la între
prinderea de Tricotaje și Per
dele Pașcani fără a aminti 
citeva din numele tinerilor care 
se disting in activitatea de pro
ducție. in munca colectivelor 
din care fac parte. Ele sint : 
Lucica Bucur. Elena Mironescu 
și Elena Andorog din sectorul. 
Tricotat Jaquard. Constanța 
Ungureanu de la Confecții A 4, 
Maricica Ignea de la Croit A, • 
Elena Lazăr de la Confecții 
B 1. Doinița Pichiu de la Con
fecții A 3, Doina Cojocarii de 
la Finisaj ș.a. Sint nume cu 
care organizația de tineret de 
la I.T.P. „Șiretul" Pașcani se 
mindrește pe bună dreptate, 
înscriind de altfel pe emblema 
sa întreaga activitate a orga
nizației de tineret.

M. F. ȘANDRU

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei
Cind a venit vorba, in dialo

gul purtat cu primarul comunei 
Năieni, Lucel Vecheru, și cu 
secretarul adjunct al comitetu
lui comunal de partid. Alexan
dru Mihai, un pasionat și deo
potrivă competent profesor de 
istorie, despre familiile cu mulți 
copii, cei doi au zimbit cu sub
înțeles. Adică voiau să spună : 
..Asta e o problemă care nu ri
dică... probleme la noi !“ Pentru 
că toți cetățenii și-au întemeiat 
familii robuste, armonioase. A 
se înțelege prin asta că dacă 
n-ai mai mulți copii, n-ai cum 
să te înscrii mai în fața oame
nilor. Mai bine zis n-ai cum a- 
parține lumii. Pentru că pînă Ja 
urmă, măsura maximă a omeniei 
este dată de copiii care cresc și 
care învață de la părinți legile 
scrise și nescrise ale vieții.

Ni se vorbește despre familia 
Popa, mai exact despre Stela și 
Lucian Popa. Amîndoi, coopera
tori de frunte ai unității si gos
podari desăvîrșiți ai satului. Se 
insistă pe sintagma „gospodari 
desăvîrșiți" și-o să vedem, mai 
încolo, de ce...

Nu-i un lucru excepțional 
faptul că au reușit să dea viață 
și să crească patru copii, sînt de 
părere cei doi soți. Asta este 
menirea unui cămin armonios,

SPORT
• LA RM. V1LCEA s-a dispu

tat miercuri meciul dintre for
mația locală Chimia și Rapid 
București, contind pentru etapa 
a 4-a a Campionatului diviziei A 
de fotbal. Partida s-a încheiat 
cu un rezultat de egalitate f 
1—1 (1—1). Golul gazdelor a 
fost înscris de Suiceanu, iar cel 
al oaspeților de Damaschin II-

• TURNEUL internațional de 
șah de la Szirak (Ungaria), a 
fost ciștigat de marele maestru 
sovietic Lev Psahis, cu 9 punc
te din 13 posibile, urmat în cla
samentul final de Pinter (Un
garia) — 8 puncte, Nogueiras 
(Cuba), Rogers (Australia) — 
7,5 puncte, Adorjan (Ungaria), 
Romanișin (U.R.S.S.) — 7 punc
te, Garcia Palermo (Argentina), 
Ftachnik (Cehoslovacia), Sprag- 
gett (Canada) — 6,5 puncte, 
Șubă (România), Csom (Unga
ria), Hazai (Ungaria) — 5,5 
puncte, Flear (Anglia), Smej- 
kal (Cehoslovacia) — 4,5 punc
te. La concurs au luat parte 13

CALITATEA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI DEPINDE,
ÎN PRIMUL RÎND, DE NOI

Prima impresie confirmă, re- 
dind in tușe strinse și uniforme, 
imaginea amprentată de istorie a 
unei clădiri centenare, intere
sate parcă mai puțin de gratui
tatea orgolioasă a monumenta
lului, cit de acel respect cuvenit 
față de sine; față de gîndul 
simplu al dăinuirii trainice. 
Dacă vreți. Liceul industrial 
.,Radu Negru" din Făgăraș e o 
lecție deschisă de istorie ce 
evocă strădania de suflet a unor 
luminoase figuri pașoptiste, cum 
au fost Ion Codru Drâgușanu, 
Andrei Șaguna, Cezar Bolliac, 
I. H. Rădulescu, sau a unor 
mari învățați de talia lui B.P. 
Hașdeu. parcurgînd momente 
de cumpănă și de înălțare, ase
menea întregii școli românești 
din Transilvania. Nu este chiar 
un pasibil gest de amabilitate 
sentimentală să amintim toate 
acestea, de vreme ce tradiția nu 
e aici o simplă vorbă de ascun
ziș, ci o severă îndatorire de 
cuget și conștiință profesională. 
S-a scris mult despre „Radu 
Negru" și promoțiile sale stră
lucite de absolvenți. S-a scris ca 
despre un fenomen, uitîndu-se 
cîteodată că semnele de excla
mație și vorbele frumoase nu 
pot' conține prea multe explica
ții. că o tradiție (oricît de ono'- 
rantă ar fi) luată în sine și ne
susținută de fapte'se pierde în 
uitare. De fapt. ,.Radu Negru" 
nu se deosebește prea mult de 
celelalte licee din țară : aceeași 
bună bază materială. aceleași 
posibilități de pregătire. Dim
potrivă, dacă ne gîndim la mă
rimea orașului (al cărui număr 
de locuitori nu depășește 45 000) 
rezultatele obținute de liceul 
făgărășean sînt cu atît mai lău
dabile : 33 de premii Ia faza re
publicană a olimpiadelor și con
cursurilor școlare, 9 premii la 
faza națională a „Cintării 
României", un procentaj foarte 
ridicat lă admiterea in institute- 

invățămint superior etc.

RANGA

mai ales pentru cei din zona 
Năienilor care din timpuri ime
moriale au simțit nevoia să fie 
ciți. mai mulți, pentru a face față 
tuturor vitregiilor, pentru a pu
tea păstra nealterată, ființa nea
mului românesc. Familia Popa 
are rădăcini adinei in. Năieni. 
Se simte a locului mai ales prin 
ceea te a putut dura de-a lun
gul anilor. Pentru că de durat 

Măsura omeniei
au durat' multe : după căsătorie, 
au început construcția unei case 
noi care se integrează perfect 
în geografici locului. Cele patru 
camere, plus anexele gospodă
rești, erau deschise altor vieți, 
adică copiilor. Pe ulița Morii, 
robotesc, în momentul de față, 
numai trei copii. Cel mai mare, 
Gheorghe, a ieșit deja pe mese
rie, e muncitor și își construieș
te. la rîndul, lui, propriul rost în 
lume. Ceilalți — Daniela, Irina, 
Elena — au rămas să ducă mai 
departe gospodăria. Părinții sint 

mari maeștri si un maestru in
ternational.

• FEDERAȚIA braziliană de 
fotbal intenționează să organi
zeze in anul 1989 un turney cu 
participarea celor șase echipe ' 
ciștigătoare ale campionatului 
mondial : Anglia. Argentina,

R.F. Germania, Italia, Uruguay 
și Brazilia.

Meciurile ar urma să se des
fășoare in luna iunie in orașele 
Sao Paolo, Minas Gerais, Sal
vador, Porto Alegre, Recife și 
Rio de Janeiro.

• FEDERAȚIA internaționa
lă de scrimă a decis ca in anul 
1987 să se desfășoare prima 
ediție a „Turneului campioni
lor" la floretă, concurs ce va 
reuni pe primii opt clasați în 
„Cupa mondială". In viitorul

cu sinceritate : e greu 
un răspuns in citeva 

De fapt, totul i se pare 
profilul industrial al 

clasele de matematică-

Și asta an de an. într-o con
tinuă creștere, așa cum lesne se 
poate observa din panourile ce 
împodobesc holurile boltite și 
impunătoare ale școlii. Acestea 
sint faptele. Care ar fi atunci 
explicația? Amalia Vlad (secre
tara comitetului U1T.C. pe liceu) 
ne zimbește strategic, ciștigind 
un anume timp de gindire, apoi 
renunță 
de dat 
cuvinte, 
firesc : 
liceului, _____________________
fizică ce reușesc fără nici o ex
cepție la facultate, cele 100 de 
premii obținute (de pildă) intre 
1978 și 1986 la nivel județean, 
plus cele 50 la nivel republican.

STRATEGIA PERFORMANȚEI
numele deja afirmat al unor 
foști elevi ai liceului etc. în de
finitiv, totul e o problemă a ca
lității. Rezultatele sînt o conse
cință și nu un scop. A fi absol
ventul Liceului „Radu Negru" e 
o mîndrie și în același timp 
garanția bunei tale pregătiri 
pentru meseria aleasă, pentru 
viață. Da. o explicație ar consta 
în această mîndrie de care spu
neam. Că e vorba de un mun
citor la întreprinderea de Utilaj 
Chimic din localitate ori de un 
viitor specialist într-un domeniu 
sau altul, onoarea școlii rămîne 
nepătată, în plus, e concurență 
mare — Ia admitere, în timpul 
anului. Practic, fiecare se luptă 
pentru un loc în frunte. E greu 

• să te afirmi la „Radu Negru", 
dar satisfacția e cu atit mai 
mare. Să luăm doar un exemplu 
— mediile obținute la bacalau
reat anul trecut, în care s-au 
inclus și cele de la seral : 21%

te cu zori și pînă noaptea la 
muncile timpului sau ale pod
goriei.

Secretul ațestor performante 
stă, mai înainte de toate, in lec
ția de viață- pe care și-au însu
șit-o, cu notă maximă, de la 
părinți. La fel se întîmplă de
altfel cu toți copiii din Năieni. 
De la cea mai fragedă virstă, 
pasc animalele, au grijă de casă,

Știu să lucreze via. Podgoria i-a 
determinat pe oameni să se spe
cializeze. Iată de ce ea nu mai 
are secrete nici pentru Danie'a 
și Irina si nici măcar pentru 
mezina Elena. Cunosc, încă de 
cu primăvară, care coardă a vi
ței poartă in ea rodul, știu apei 
să o lege, să o sape, să o lăsta- 
■rească. Au prins tot secretul de 
la părinți.

Aminteam mai înainte spuse
le primarului, referitor la faptul 
că familia Popa este un nucleu 
de gospodari desăvîrșiți. Pe lin- 

apropiat se preconizează orga
nizarea unor competiții simila
re la sabie și spadă.

• LA HARARE (Republica 
Zimbabwe), a fost inaugurată 
recent o Academie de educație 
fizică și sport, avînd ca sarcina 
principală pregătirea unor teh

nicieni ce se vor ocupa de per
fecționarea măiestriei sportivi
lor fruntași. De asemenea, vii
torii profesori 
prin activitatea 
tarea sportului 
nile țârii.

vor contribui, 
lor, la dezvol
ta toate regiu-

A 10-A a me- 
turneului 

mondial

• PARTIDA 
ciului pentru finala 
candidaților Ia titlul _______
de șah, ce se dispută la Riga 
între marii maeștri sovietici 
Artur Iusupov și Andrei Soko
lov s-a încheiat remiză la mu-

intre 5—6: 18" .> intre 7—8 și 61° o 
intre 9—10. La învățătură, de 
asemenea. 59,5% au fost medii 
între 7—8 și 28.7’% medii întră 
9—10, date (să nu uităm) de 
niște profesori renumiți prin 
exigența lor. autori de culegeri 
și comunicări științifice, cum ar 
fi Pantelimon Cornea. Sorin Co- 
coardă, Gheorghe Lazea, Horațiu 
Judele. Ion Funaru etc. posesori 
ai gradului didactic I sau chiar 
ai titlului de doctor (cazul pro
fesorului de limba română Ga
briel Angel eseu). S-ar ptuea ca 
cineva care nu ne cunoaște să 
ne privească, știu eu. cu suspi
ciune, bănuind in spatele aces
tor rezultate un material uman 
de excepție, continuă Amalia 

să

• IN PRIMUL TUR 
cursului internațional 
de Ia San Francisco. 
Krishnan (India) l-a 
cu 6—2. 6—0 pe Steve 
(S.U.A.), iar Jaime

Colin
Ian
A-

dotați. Sistematic, pe parcursul 
anului se testează, in afara no
tării obișnuite, progresele înre
gistrate : olimpicii și elevii re
marcați participă Ia un program 
special de pregătire, ca să nu 
mai vorbim de faptul că in pe
rioada verii, cu cei mai buni 
eievi se organizează o tabără 
de matematică la Lisa. Drumul 
performanței școlare incepe la 
clasă și se desăvîrșește în afara 
ei. Aici nu- e loc nici de false 
orgolii declarative, nici de auto- 
mulțumire. Cine muncește și în
vață rezistă ; cine nu. lasă locul 
altuia mai bun. Sigur că marile 
talente apar mai greu, dar ele 
nu fac decit să confirme regula. 
Să-1 luăm, spre exemplu, pe

Dan Nicușor din clasa a Xl-a A. 
o clasă unitară valoric, căreia 
dirigintele, Maria Dobrotâ, i-a 
inoculat ambiția. spiritul de 
muncă și întrecere, gustul per
formanței. Faptul că la a Xl-a 
A cel mai „slab" elev are me
dia puțin sub 8 spune multe. 
Afirmarea și progresele mate
matice ale lui Dan Nicușor nu 
pot fi deci despărțite de emula
ția creată de elevii clasei in 
timpul orelor, de fireștile lor 
rivalități colegiale. Despre nive
lul de predare nici nu mai vor
bim. în curind, chiar cu înce
pere din acest an. cabinetul de 
matematică va fi dotat cu un 
tablou operativ al funcțiilor ce 
se studiază în liceu, cu patru 
calculatoare Amic și Prae ; o 
noutate ce se dorește a fi unică 
în țară, și care a fost gîndită ex
trem de funcțional, atît de co
lectivul catedrei, cît și de di
rectorul liceului, prof. Horațiu

Literatură

UN SENTIMENT SENIN
Prolific și dăruit în egală 

măsură poeziei și publicisticii 
curente. Florin Costinescu ni se 
înfățișează, cu acest al nouălea 
volum al lui, după debutul edi
torial din 1972 (Adierea târimu- 
lui. Editura Albatros), ca un 
autor ce a dobîndit o remarca
bilă tehnică a lirismului pe cele 
mai diferite registre și într-o 
gamă tematică variată. Rămîne 
de văzut, la o privire mai aten
tă, in ce măsură universul poe
tic apare lectorului ca format, 
ori ca fiind dominat de anume 
linii și coordonate ce-i sint 
proprii și apar (și acum) obse
siv, intr-o nouă înfățișare față 
de cărțile anterioare.

Privit din acest din urmă 
punct de vedere „Imperiul de 
corali", Editura Eminescu, 1986, 
pare a fi, fără nici o îndoială, 
o continuare — pe o treaptă 
superioară și cu mijloace noi — 
a cel puțin două dintre volu
mele anterioare : „Totdeauna, 
iubirea" (1979) și „Marele semn 
al mirării" (1980).

Și in cartea de față, ca și 
acolo, dominanta inspirației poe
tice a lui Florin Costinescu este 
dragostea, cu întregul ei arsenal 
de stări: căutare, neliniște, nos
talgie, vis, întrebări, febrilitate 
a sentimentului, într-un cuvînt 
acea întreagă stăre greu de de
finit a îndrăgostitului ingenuu 
ce aleargă după o iubire de in
tensitatea și la altitudinea ce
lei pe care se simte in stare s-o 
ofere, el însuși, unei iubite (în 
celelalte cărți numită — con
vențional ? autobiografic ? —
Maria, aci fără hume). „întors 
din vis mă reîntorc în vis — 
scria in 1980 poetul, și aci ni 
se pare a sta cheia plachetei de 
azi —, / .astfel de tine fug și 
mă apropii. / aleg ce alteîndva 
mi-am interzis / și-aud cum 
cresc din foșnetul lor. plopii... 
// Nu-ți sint, Maria, nu-ți voi 
fi stăpin / căci nici să plec nu 
știu, nici să rămin...". Și iată-1, 
azi. în cartea pe care o comen
tăm situat intr-o altă ipostază: 
aceea de contemplator al pro
priului sentiment, sentiment 
abil și detașat pus pe seama 
iubitei : „în visul tău pe care 
mi l-ai povestit /' cînd am ră
mas. tîrziu, doar noi doi / la 
marginea mării / am descoperit, 
scufundindu-mă, / un imperiu 
fascinant de corali. / roată i-am 
dat explorîndu-1 / cum se în
conjoară pe pămînt o grădină, 
/ cu mere rotunde, foarte ro
tunde, /cu mere roșii, foarte 
roșii, / nimeni nu-i păzea ho
tarul, / uneori, / cîrduri de pești 
de cele mai ciudate forme, ! 
vietăți acvatice necunoscute / 
treci nd nepăsătoare peste cre
neluri... / Ți-aș fi spus : vino. / 
dar tu nu te puteai scufunda / 
în propriul tău vis, / tu nu 
puteai găsi imperiul cel fastuos 
de corali. / tu tocmai atunci 
visai altceva..." (Imperiul de 
corali). Să observăm mai întii 
o anume detașare de propriul 
eu liric, apoi acea privire din 
exterior a gîndului și sentimen
tului. grefată pe o curgere a 
versului aidoma unui text me
morialistic — semne d^ necon
testat ale unei decantări aflate 
dincolo de orice discuție : fla
căra tumultuoasă de odinioară 
arde acum mai potolit și mai 
constant, iubirea pare a-și fi 
găsit o anume identitate și un 
echilibru căutate mai demult, 
iar poetul își face lectorii mar
tori la o necesară, matură con
știentizare. dacă se poate spune 
așa. a propriei viziuni lirice.

Evident, noua formulă a ver
surilor semnate azi de Florin 
Costinescu isi are meritele ei — 
in parte deducindu-se din ceea 
ce am afirmat mai sus. in parte 
din structura, din arhitectura 
generală a cârtii —, insa, pe de 
altă parte formula comportă și

20.00 Telejurnal. 20,30 Ceaușescu 
eroism — România comunism. 
Spectacol omagial literar-muzical- 

Judele, într-o inspirată colabo
rare cu I.T.C., filiala Brașov 
(producătoarea celor mai com
petitive calculatoare personale 
din țară), cu secția de informa
tică a politehnicii brașovene. 
Se va lucra pe patru grupe, iar 
o altă încăpere va fi destinată 
(in cadrul cercurilor, mai ales) 
studierii limbajelor specifice. 
Toate acestea se vor adăuga 
bazei materiale deja existente 
(12 cabinete și laboratoare dota
te conform celor mai exigente 
imperative metodologice. 15 săli 
de clasă dotate cu mobilier mo- 
dulabil, o bibilotecă de 20 000 
volume, internat, cantină, sală 
de sport etc.). Din acest punct 
de vedere. Liceul ..Radu Negru" 
este un model. Lipsit de sclipi
rea fadă a lucrurilor mari și voit 
demonstrative, totul e funcțio
nal, economic, frumos, decent, 
ca orice lucru trainic și folosi
tor, incepîn.d cu pavoazarea ho
lurilor si terminînd. să zicem', 
cu sala de festivități sau cabi
netul ultramodern de română. 
Oriunde, instrumentarul didac
tic (aparate de proiecție, cine- 
proiector de 16 mm, retrooroiec- 
tor. aspectomat etc.) se află ia 
vedere, firesc, fără ostentații. 
La română, matematică, istorie 
se învață deia dună mana de 
lucru a elevului, cu tot cp con
ține ea : seturi de exerciții, sin
teze. texte de specialitate etc. A 
te rezuma doar la o planșă o 
prea nutin. Și chiar dacă aspec
tul educativ, contactul nemijlo
cit cu profesorul nu trebuie 
subordonat instrucției, un învă- 
tămint, modern si eficace trebuie 
să aibă mereu în vedere promo
varea noului, sub toate aspec
tele lui. Amalia Vlad continuă 
să zîmbească încurcată. E greu 
de răspuns în doar cîteva cu
vinte. Liceul industrial „Radu 
Negru" nu e un miracol, ci un 
liceu ca oricare altul, în care se 
muncește tenace și cinstit, eu 
modestie și respect față de lu
crul bine făcut; Nevoia noastră 
de modele poate să inceapă și 
de la acest 
pentru 
formă 
zente.

liceu făgărășean, 
care tradiția e o altă ■ 

a responsabilității pre-

SORIN PREDA

mă- 
poeziei lui Florin Cos- 
trebuie căutată in altă 

în acele poeme în care 
— romantic în fond și 
mai pur clasicism în

unele note de vulnerabilitate, 
între care aceea a căderii (de
sigur, fără voie !) intr»un oare
care verbalism ce apropie ver
sul de ceea ce am putea numi, 
în Jipsa unei mai adecvate for
mulări, reportaj didactic sau 
moralizator, ca în această în
chipuire cu Acropole : „Trec pe 
lingă noi retori în sandale, / 
unii sînt de-a dreptul desculți, 
/ se opresc, discută, gesticulează. 

7 iubito, nu te ridica în virful 
picioarelor, / nu-i frumos șă 
asculți... / / îți voi explica eu 
cine sînt acești domni / ce vor 
ei, și așa mai departe / ai tot 
timpul să afli / cite s-au întîm- 
plat pe Acropole / pină la moarte 
/ / Poți să mă-ntrebi ce vrei și 
ce nu vrei / nu te speria, / de 
dragul antichității nu te voi 
arunca / în groapa cu lei...".

Adevărata și veritabila 
sură a 
tinescu 
parte : 
autorul 
de cel r .
formă — găsește nota muzicală 
adecvată pentru idee. Piesele 
de acest tip sînt numeroase în 
Imperiul de corali, iar dacă ar 
fi să cităm cîteva titluri n-am 
putea omite poemele : Cai pe 
o pajiște verde. între uimire și 
speranță,. Pină unde, pină cind, 
Tuimiltul, rîul, Invocație către 
primăvară ș.a.

Dar daca iubirea rămîne, cum 
spuneam, dominanta cărții de 
acum. asta nu înseamnă că 
poeții vibrează pe' o singură • 
coarcță. persistind intr-o mono
tonie ce l-ar face pină la urmă 
obositor prin aglomerare. Ală
turi de poemele de dragoste sînt 
aci și altele de meditație asupra 
vieții Și a morții, asupra des- 
tinu&ii. ori de exuberanță sau 
de melancolie in fața anotimpu
rilor} iată o mostră a verdelui 
primtavăratic pe care altădată 
BaccĂvia il cinta și el (..Verde 
crud* * verde crud , Te mai văd, 
te mfai aud"): „Țipă mugurii pe 
ramișri. / strigă apa intre ma
luri. 7 cin-pe toate să le-audă / 
cînd nuntește iarba crudă?" 
(Tundhiltul, riul), sau o alta, a- 
mintind tot de autorul „Plum
bului": „Decembrie remușcare a 
florii, / ascunsă in umbra cu
lorii, / decembrie, aducere a- 
mintie / a fructului, de miezu-i 
fierbinte..." (Decembrie), însă 
poercul primește la Florin Cos- 
tinescu alte valențe și alte 
simboluri decît la marele său 
înaintaș.

In Jine, dar -nu în ultimul 
rind, o notă definitorie a poe
ziei Bui Florin Costinescu e 
dată, credem, de acel soi de 
nostalgie suavă a unor spații și 
timptfri pierdute. Este cazul 
frumosului poem Visind prin 
polen*  în care nimic nu e de 
prisoa iar cuvintele se cheamă, 
se îrrfcină, se alătură unele al
tora flormînd aidoma o horă a 
muziefti pure; candoarea, limpe
zimea de cristal și strălucirea 
esențet (debarasată de orice su
net de prisos) fac din poem o 
piesă cu totul excepțională : 
„Cîndra visat-am prin polen, / 
o. mai trăia atunci Verlaine / 
și-n jjhrul nostru cai spumați / 
miresmelor erau dedați, / / Și 
nechezau, lichizi, în griu / tre
ceau J)rin aer ca prin rîu, / 
cindva visat-am prin polen / o, 
mai tifiia atunci Verlaine. / / Și 
caii cfci zburat în cer ! în de
părtatul emisfer / și caii s-au 
intors prin ploi 1 și albul lor 
este moroi... // Cîndva visat-am 
prin molen / o, mai trăia atunci 
Verlaime...".

Cu ^Imperiul de corali" Florin 
Costirf-----  ’ ...........................
propri 
portaiiți Și serioși 
tinere».

rm adaugă bibliografiei 
unul din cei mai im- 

stîlpi de sus-

KLORENTIN POPESCU

coregrcffic (color). 21,00 Tineretul 
și pacfea (color). Reportaj realizat 
la Sen&inarul Internațional „Ti
neretul și pacea" organizat de 
C.C. al U.T.C. la Costinești. 21.15 
Memoiaa documentelor. Marele 
Mircea Voievod în istoriografia 
europeană (color). 21,35 Telejur
nal. 22j00 închiderea programului.
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TELEGRAMĂ în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
Domnului

General de armată MOUSSA TRAORE
Secretar general al Uniunii Democrate a poporului malian 

Președintele Republicii Mali

BAMAKO

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere îmi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu, în inte
resul popoarelor român și malian, al cauzei păcii, înțelegerii și co
laborării internaționale.

Vă dordsc multă sănătate și fericire personală, iar poporului țării 
dumneavoastră progres, prosperitate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

IM AGR IC UITURĂ Campania de toamnă- 

moment de maximă intensitate a muncii pe ogoare
Ultima decadă a lunii septembrie trebuie să marcheze pe ogoare 

o intensificare a lucrărilor din cacnpania agricolă de toamnă. Timpul 
se prezintă excelent in aceste zile, ceea ce înlesnește desfășurarea 
cu maximă viteză, prin mobilizarea tuturor forțelor satului, a 
multiplelor lucrări de sezon. Bogata agendă zilnică a gospodarilor 
de pe ogoare cuprinde un volum mare de muncă, diversificat pe 
toate sectoarele. Zi de zi vitezele Ia recoltat sporesc, dar acestea

trebuie corelate cu transportul, livrarea la fondul de stat, eliberarea 
terenurilor și efectuarea arăturilor adinei. în zootehnie sint in curs 
de desfășurare acțiunile de stringere și depozitare a furajelor și 
pregătirea adăposturilor pentru iernat. Un sprijin eficient la reali
zarea acestor multiple activități îl aduc, prin fapte concrete de mun
că, tinerii, organizațiile de tineret de la sate.

TINERI ȘI TINERE!
Participați cu toată capacita

tea de muncă la realizarea ac
țiunilor de sezon, pentru strin
ger ea recoltei, la parametrii 
normelor agrotehnice intensive, 
conform graficelor stabilite!

în Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvîntare la Marea Adunare Populară 

din Capitală cu prilejul deschiderii 
noului an de învățămint 
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PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

RECOLTA-INDICATIV 
DE URGENȚĂ

Tovarășul Constantin Dăseă- 
lescu. prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit, miercuri 
dimineața, pe Ricardo Cabrisas 
Ruiz. ministru] comerțului ex
terior al Republicii Cuba, care 
face o vizită în țara noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
relevate bunele relații de pri
etenie și colaborare statornicite 
intre cele două țări și popoare 
și a fost exprimată dorința de 
a se acționa pentru amplifica
rea. in continuare, a raporturi
lor româno-cubaneze. in spiri
tul hotăririlor și înțelegerilor 
convenite la nivel înalt. Au

CONCURSUL REPUBLICAN AL GRUPELOR 
SANITARE VOLUNTARE ALE CRUCII ROȘII

La Costinești. s-a desfășurat 
în zilele de 23 și 24 septembrie 
concursul republican al grupe
lor sanitare voluntare ale 
Crucii Roșii, manifestare ce face 
parte din suita de acțiuni, cu 
un bogat conținut educativ, 
prin care se marchează in țara 
noastră Anul International al 
Păcii.

La actuala ediție a concursu
lui, cea de-a 5-a, au participat 
700 de membre ale formații
lor sanitare voluntare ale Cru
cii Roșii, reprezentind toate ju
dețele tării și municipiul Bucu
rești.

într-o atmosferă de vibrant 
entuziasm patriotic, participan
tei la concursul republican al 
grupelor sanitare voluntare ale 
Crucii Roșii au adresat o +ele- 
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, prin care îi 
exprimă, in numele celor peste 
șapte milioane de membri ai 
organizației de Cruce Roșie din 
țara noastră, un vibrant omagiu 
pentru neobosita sa activitate 
revoluționară. de neînfricat 
luptător comunist, dedicată slu

fost subliniate posibilitățile 
existente pentru dezvoltarea 
colaborării economice pe mul
tiple planuri, lărgirea și diver
sificarea schimburilor bilatera
le de mărfuri. în interesul celor 
două țări și popoare, al cauzei 
socialismului și păcii in lume.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Cornel Pacoste, vice- 
prim-ministru al guvernului, si 
Ilie Văduva, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale.

A fost de față Rodney A. 
Lopez, ambasadorul Republicii 
Cuba la București.

jirii intereselor supreme ale 
poporului român, idealurilor 
sale de libertate, independență 
și suveranitate națională, pen
tru strălucitele acțiuni între
prinse in vederea instaurării 
unui climat de pace. înțelegere 
și colaborare intre toate națiu
nile lumii. Tn același timp, sint 
exprimate sentimentele de sti
mă și recunoștință fată de to
varășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu. militant 
de frunte al partidului si statu
lui. care acționează neabătut 
pentru ridicarea României so
cialiste pe culmi tot mai înalte 
de civilizație și progres.

Tn încheierea telegramei este 
exprimat angajamentul pactici- 
panților de a acționa neobosit 
pentru înfăptuirea aspirațiilor 
majore ale poporului român, de 
a munci cu abnegație patrioti
că. fără a precupeți nici un 
efort, de a se pregăti cît mai 
bine în vederea sporirii contri
buției Crucii Roșii române la 
transpunerea în viată a politi
cii sanitare a partidului si sta
tului. Ia realizarea exemplară 
a istoricelor hotârîrî ale Con
gresului al XIII-lea al parti
dului.

întreprinderea Agricolă de 
Stat Mogoșoaia, una dintre ma
rile unități agricole socialiste 
din preajma Capitalei, cunoaște 
în aceste zile acea stare de fe
brilitate tipică, specifică unui 
singur moment al anului : cam
pania de toamnă. Nu vrem să 
spunem că alte campanii ale 
anului ar fi mai liniștite, mai 
ușoare. Ci numai că toamna iși 
are „ce"-ul său. interogația sa 
lăuntrică, arsenalul său de 
neliniști și avinturi, simplitatea 
somptuoasă a unei datorii car? 
înseamnă, in cele din urmă, să 
stringi fără risipă recolta. 
Avînd o suprafață considerabi
lă și reproducînd, la scara sa, 
tot ce înseamnă producție agri
colă (de la livezile de meri și 
piersici pină la porumb, de la 
struguri și legume pină la com
plexele zootehnice model), în
treprinderea și-a căpătat un loc 
distinct intre cele care concu
rează, aici in Cîmpia Română, 
într-o scrisă sau nescrisă com
petiție a modernității și eficien
ței. Fiindcă numai și numai ast
fel poate fi concepută activita
tea agricolă acum, fără rabat 
făcut calității, fără derogări de 
la o din ce în ce mai fermă dis
ciplină a eficienței. Impresia 
este că te afli într-o imensă în
treprindere industrială, ale că
rei secții și hale sint cele 14 
ferme de producție, bine com
partimentate. bine organizate, 
in funcție de aceleași criterii. 
Faptul că sediul întreprinderii 
este acum o simplă clădire a- 
proape pustie (un singur tehni
cian de serviciu la stația radio 
si contabilul șef Ovidiu Grasu, 
în trecere rapidă pentru sem
narea unor facturi care nu su
portau amînâre) este un nou ar
gument că acum, locul adevăra
tei bătălii estej;cî.mpul. Cele ci- 
teva cuvinte pe 'care am reușit 
să le schimbăm cu inginerul 
Steiian Mara, directorul adjunct 
al întreprinderii, n-au purtat 
cîtuși de puțin timbrul așezat 
al dialogului gazetăresc obișnuit. 
Un indicativ radio la început, 
apoi, după cîteva minute de aș
teptare, vocea inginerului răs- 
punzînd de la 60 de kilometri de 
locul unde ne aflam. Ceea ce 
avea sâ ne relateze, succint, era 
o transmisie în direct dintr-un 
lan. Recoltarea, în faptul serii, 
se desfășura în toi. Mijloace 
mecanice de mare capacitate 

erau concentrate la recoltat, iar 
o solă urma să fie încheiată ia 
următoarea jumătate de oră. 
Aveți cumva, întreb, elevi și 
studenți la recoltat ? „Din locul 
unde mă aflu, îmi răspunde in
ginerul Mara, au plecat acurn 
citeva clipe. Miine ii așteptăm 
din nou. Aici ne ajută la depâ- 
nușat și vreau să vă declar cu 
toată răspunderea că fac treabă 
bună. Toate comunele în care 
avem terenuri ne-au trimis ti
neri și elevi. Nu exagerez dacă 
spun că este intr-un fel o cam
panie utecistă și pionierească".

Documentarea noastră, la fața 
locului, aveam s-o realizăm la 
ferma cu numărul 14. Virînd 
din șoseaua națională pe drumul 
agricol, am întîlnit camioane și 
tractoare cu remorci pline cu...

I.A.S. 
Mogoșoaia

elevi. Un salut de fesuri și o 
larmă veselă puneau, vizual și 
sonor, punct zilei de muncă. 
Detalii aveau să ne ofere, cu 
amabilitate, inginerul Pamfil 
Ene, un bărbat blond, înalt, cu 
ținută de actor de western, șeful 
fermei, și economistul acesteia, 
Ion Ghiur, tînăr absolvent al 
A.S.E. București. „Tocmai 
ne-am despărțit, in a treia ior 
zi de muncă la fermă, de elevii 
Liceului agroindustrial Băneasa. 
Vin zilnic împreună cu cadrele 
didactice la recoltat roșii, varză, 
alte legume. Pentru noi, campa
nia este in toi, iar sprijinul li
ceenilor este binevenit. Chiar 
mai mult aș zice decît binevenit, 
intrucît noi nu dispunem decit 
de zece lucrători permanent?, 
majoritatea mecanizatori, cu 
care acoperim foarte bine volu
mul de lucrări ale anului, dar 
Ia recoltat e mai complicat. E 
mai complicat fiind vorba de 
legumi cultură, unde recoltatul 
presupune și-o anume finețe 
manuală. Vă pot oferi cifrele 
zilnice ale recoltării". Ne-ar 
interesa, spunem, mai mult va
loarea educativă a - acestui de
mers, aspectele necuantifieabile. 
„Elevii de la Băneasa, adaugă 
șeful de fermă, sint orientați 
prin profilul liceului spre o me
serie agrară. E de înțeles deci 

că au mers la acest liceu din 
pasiune, răspunzind unei che
mări lăuntrice. Iată un motiv 
serios al implicării lor in activi
tatea fermei, al interesului nu 
numai pentru activitatea pe 
care o fac, ci și pentru tot ce 
se intimplă aici".

Despro ferma cu numărul 14 
se pot nota multe lucruri. Dis
pune de o suprafață de 200 hec
tare, iar marea majoritate a 
acestora a fost și este acoperită 
de culturi succesive. Cu alte 
cuvinte, terenul rodește de două 
ori. Un hectar care a dat de 
pildă cinci tone de spanac »n 
prima parte a anului, a oferit 
acum alte patru tone de fasole 
verde. Dupâ orz, a fost insă- 
mințată cultura dublă de morcov 
sau a fost plantat răsad de 
varză de toamnă (o cultură 
splendidă. care va depăși cu 
mult recolta planificată). Varză, 
morcov, spanac, ceapă uscată 
sau verde, roșii, ardei, gogoșari, 
fasole — iată cîteva din cultu
rile acestui an. Cu excepția 
cepei uscate care a mers mai 
greu, toate celelalte culturi au 
depășit recolta planificată. Te
renurile noastre, îmi argumen
tează inginerul Ene, sînt grele 
și tot ceea ce se dezvoltă tn sol 
merge, din punct de vedere bio
logic, mai anevoie. Din acest 
motiv, la propunerea noastră, 
ținind cont de specificul solului, 
suprafața de ceapă va fi redusă 
la jumătate în anul următor 
(urmînd ca ea să fie preluată 
de altă fermă), iar în locul ei 
vom pune tomate, varză, spanac.

Activitate susținută, febrilă, 
ghidată inteligent de spiritul 
eficienței. Iată ce cere condu
cerea I.A.S. Mogoșoaia de la 
fiecare specialist, de la fiecare 
lucrător al său. Iar dacă, la 
scara unei ferme, oameni ca 
Gheorghe Ciobanu, Dumitru 
Constantin, Viorel Cîmpeanu, 
Vladimir Guț, Neagu Mitran, 
Ecaterina Cernat, Dobrița Zam
fir au devenit indispensabili, 
e^te tocmai fiindcă ei au înțeles 
aceste imperative sub semnul 
cărora stă munca in agricultură. 
Adăugind faptul că mulți dintre 
ei sînt tineri, argumentăm certi
tudinea unei stabilități, a unei 
continuități de răspundere și 
vocație.

L. AVRAMESCU

FIECARE ZI, FIECARE URĂ CÎȘTIGATE LA ÎNSĂMÎNTĂRI 

DEVIN HOTĂRÎTIJARE PENTRU PRODUCȚIILE VIITOARE
Cele aproape 750 de hectare 

ce se însămînțează zilele acestea 
cu orz în C.U.A.S.C. Curtici, ju
dețul Arad, sînt pregătite cu 
toată atenția. Majoritatea provin 
de la culturi ce au fost recol
tate operativ, porumb, sfeclă ds 
zahăr și fasole. Producțiile a- 
cestui an, bogate și promițătoa
re, obținute in trei dintre uni
tăți : C.A.P. Macea — 8 946 
kg, C.A.P. 23 August — 8 870 kg 
și C.A.P. Lumea Nouă din 
Curtici — 8 220 kg, au determinat 
creșterea suprafeței cultivate cu 
orz, cooperatorii fiind convinși 
că experiența celor de Ia Macea 
(ce au realizat și anul trecut 
peste 8 200 de kg la hectar) me
rită a fi generalizată pe larg.

Așadar, acum se pun baz?le 
noii recolte. Sămînța, reținută 
în special din producția acestui 
an, a fost integral selectată, ea 
avînd o greutate hectolitrică de 
peste 62 de kilograme. Bine s-a 
lucrat și la arat, la pregătirea 
patului germinativ, deși solul 
este uscat, determinînd apariția 
bulgărilor. Cu aceeași neștirb'tă 
preocupare pestru calitatea lu
crării se desfășoară și semăna
tul. Sînt aici mecanizatori price- 
puți precum Iosif Maier, Ioan 
Ardeleanu, Francisc Susan (de 
la Macea) sau loan Andea, Fran
cisc Hubert și Carol Almași (de 
la Curtici) care știu prețul exact 
al fiecărei operațiuni, al fiecă
rui minut cîștigat. Bunăoară, la 
Macea, soiul „Miraj" este în
corporat la densități de 750 boa
be pe metru pătrat, la adîncime 

de 6—7 cm. In afara fertilizării 
de bază, specialiștii de aici -e 
gindesc și -la una suplimentară, 
in primăvară, cu 150—120 kg de 
uree, aplicată odată cu fertili
zatul.

Și Ia Curtici s-a tras brazdă 
de 20—25 cm, iar pămîntul a fost 
afinat corespunzător. Controlul 
semințelor a demonstrat o ger
minație superioară, de peste 95 
la sută, condiție esențială pen
tru ca răsăritul plantelor să se

C.U.A.S.C. 
CURTICI

desfășoare normal, fără pierderi.*  
Pentru asta însă întreaga su
prafață cu premergătoare tre
buia eliberată operativ și pre
gătită pentru semănat. Situație 
favorabilă de altfel, grija spe
cialiștilor avînd ca efect recol
tarea din timp și declanșa
rea imediată a lucrărilor de rea
lizare a patului germinativ.

Zilele trecute, în paralel cu 
amplificarea frontului d6 mun
că de la recoltatul porumbului și 
sfeclei de zahăr, au fost revă
zute elementele tehnologice, s-a 
discutat cu mecanizatorii ce 
efectuează punerea sub brazdă 
a semințelor. Hotărîrea tuturor 
a fost aceea de a nu face rabat 
de Ia calitate, de la celelalte 
elemente ce au adus satisfacție 

deplină și care explică bunele 
rezultate dobindite. Adrian Că- 
laj, președintele C.U.A.S.C. 
Curtici, îmi spunea bunăoară : 
„Deși porumbul, în principal, 
reține atenția maximă, mai 
avem de recoltat jumătate dm 
loturile cultivate, am încercat 
să asigurăm tot ceea ce este ne
cesar pentru ca orzul să fie în- 
sămînțat în cele mai bune con
diții. Aproape întreaga supra
față a fost pregătită grădină- 
rește, deși cu mari greutăți, ș’ 
în 4—5 zile, adică în perioada 
optimă, vom finaliza această 
lucrarș, Avem forțe mecanice 
suficiente, apte de a obține vi
teze de înaintare superioare, la 
parametrii ceruți. Dorim ca ni
velele de producție din acest an, 
ce ne-au clasat pe primele locuri 
din județ la cultura orzului, să 
fie depășite. De asemenea, prin- 
tr-o mobilizare exemplară Ia 
celelalte munci ale cîmpului, in
tenționăm să realizăm un dema
raj corespunzător și la noua 
cultură de griu".

Așadar, pentru cooperatorii 
din C.U.A.S.C. Curtici, ca și din 
celelalte unități agricole arăde- 
ne, o nouă săptămînă de activi
tate intensă, o săptămînă deci
sivă, hotărâtoare pentru a*  spori 
zestrea acestei toamne și a pune 
bazele, la un nivel superior, ale 
viitoarelor recolte, activitate ce 
presupune același interes maxim 
și dăruire, aceeași concentrare 
de forțe, de dimineața pînă sea
ra tîrziu.

GHEORGHE CRIȘAN

Consfătuirea șefilor secțiilor cultură 
ale Comitetelor Centrale ale partidelor Ibl J ND USTRILE Activitate intensă, bună organizare pentru

comuniste și muncitorești din unele indeplinirea ritmică a sarcinilor de plan la toți indicatorii
tari socialiste

desfășurat 
septembrie 

secțiilor 
Cen-

Comunist din Cuba. 
Socialist Unit din 

Popular 
Partidu- 
Polonez, 
Român, 

Socia-

La București s-a 
în zilele de 23—24 
Consfătuirea șefilor 
cultură ale Comitetelor 
trale ale partidelor comuni sie 
și muncitorești din unele țâri 
socialiste.

La consfătuire au participat 
reprezentanți ai Partidului Co
munist Bulgar, Partidului Co
munist din Cehoslovacia, Par
tidului Muncii din Coreea,^Par
tidului 
Partidului 
Germania. Partidului 
Revoluționar Mongol, 
lui Muncitoresc Unit 
Partidului Comunist 
Partidului Muncitoresc 
list Ungar, Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și Partidu
lui Comunist din Vietnam.

Delegațiilor prezente le-a fost 
adresat, in numele C.C. al 
P.C.R.. al secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii 
liste ~ 
Nicolae
călduros
Petru Enache, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 

i Socia- 
România. tovarășul 
Ceaușescu, un salut 
de către tovarășul

secretar al C.C. al P.C.R.
In cadrul consfătuirii au luat 

cuvîntul șefii delegațiilor. Par- 
ticipânții la consfătuire s-au 
informat reciproc în legătură cu 
dezvoltarea culturii în țările 
respective, realizînd țin rodnic 
schimb de experiență privind 
rolul culturii ca factor de sea
mă in edificarea noii orînduiri 
sociale, in educarea patriotică,

AGENDA
La București au avut loc con

vorbiri între ministrul comer
țului exterior și cooperării e- 
conomice internaționale, Ilie 
Văduva, și ministrul, comerțului 
exterior al Republicii Cuba, Ri
cardo Cabrisas Ruiz.

Au fo%t analizate probleme 
vizînd dezvoltarea în conti
nuare a colaborării româno-cu

revoluționară a oamenilor mun
cii, constructori ai socialismu
lui și comunismului.

Consfătuirea a subliniat pre
ocupările pentru făurirea unei 
culturi umaniste, socialiste, des
tinate îmbogățirii și înfrumuse
țării vieții oamenilor, pregăti
rii lor multilaterale. Participan- 
ții la consfătuire au subliniat, 
de asemenea, importanța dez
voltării în continuare a colabo
rării in • domeniul culturii, al 
schimbului activ de valori spiri
tuale, in scopul unei tot mai 
largi cunoașteri reciproce, al 
promovării statornice a idealu
rilor prieteniei și colaborării, 
progresului, civilizației și pă
cii. al creșterii prestigiului so
cialismului in lume.

Vorbitorii au relevat preocu
parea partidelor, țărilor și po
poarelor lor pentru asigurarea 
unei păci trainice in Europa și 
in intreaga lume, evidențiind 
în acest cadru rolul important 
pe care este chemată să-1 înde
plinească cultura în promova
rea unei politici de pace și co
laborare intre toate națiunile. 
Ei au subliniat importanța ini
țiativelor și propunerilor Uniu
nii Sovietice, ale celorlalte țări 
socialiste, in direcția înfăptuirii 
dezarmării. in primul rind a 
dezarmării nucleare, creării 
unui climat de pace și înțelege
re intre popoare.

Consfătuirea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă prieteneasca, 
de lucru, in spirit constructiv, 
de înțelegere și colaborare to
vărășească.

baneze in donjenii de interes 
comun, lărgirea și diversifica
rea schimburilor comerciale bi
laterale.

La încheierea convorbirilor, 
cei doi miniștri au semnat do
cumentele economice care vor 
reglementa schimburile recipro
ce de mărfuri pe perioada 
1986—1990.

Componentă de bază a acti
vității unităților economice care 
dispun de toate condițiile ne
cesare — dotare cu mașini și 
utilaje de înaltă tehnicitate, un 
înalt grad de pregătire profe
sională a personalului munci
tor. dotare tehnico-materială 
corespunzătoare — exportul 
constituie, și pentru întreprin
derea de Mașini Electrice Bucu
rești. nu doar o sarcină care 
trebuie îndeplinită oricum, ci 
un obiectiv major, căruia i se 
subordonează, sau ar trebui să 
i se subordoneze, practic, ma
joritatea covirșitoare a acțiu
nilor întreprinse pentru inde
plinirea obiectivelor reieșite din 
Planul național unic de dez
voltare economico-socială in 
cincinalul 1986—1990. Firma 
..I.M.E.B.". cunoscută de peste 
25 de ani pe piața internațio
nală. s-a străduit și se strădu
iește și astăzi să răspundă cu 
toată promptitudinea acestui 
deziderat major — subliniat in 
repetate rinduri de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — de dez
voltare permanentă a schimbu
rilor economice ale întreprinde
rilor noastre cu parteneri de 
peste hotare, condiție absolut 
indispensabilă creșterii partici
pării României la schimbul in- 
ternaținoal de valori, impune
rii. printr-un inalt grad de 
competitivitate., a produselor 
românești pe piața externă.

O succintă trecere in revistă, 
în acest sens, făcuta de ingi
nerul Aure! Militaru. șeful com
partimentului export din ca
drul întreprinderii de Mașini 
Electrice București, ni se pare 
cit se poate de elocventă : de 
la două tipuri de motoare elec
trice exporate in numai trei 
țări in urmă cu două decenii si 
jumătate, s-a ajuns, in 1986. la 
exportarea a peste 600 de sor
timente (din cele 830. cite fa
brică întreprinderea) în 71 de 
țări, de pe aproape toate conti
nentele lumii. Saltul este, evi
dent. spectaculos și el reflectă 
cit se poate de limpede dreocu
pările colectivului de aici de a 
ține pas cu tehnica mondială 
in producția de motoare elec
trice si grupuri electrogene 
complexe, de adaptare imediată 
la cerințele pieței. De altfel, o 
altă cifră este la fel de edifi
catoare in acest sens : produ
sele pentru export, care sînt 
realizate conform standarde

lor internaționale (Euronorm, 
NEMA și CSA), omologate și 
testate în laboratoare cu tradi
ție in lume — au cunoscut, nu
mai in 1986. un grad de innoire 
(incluzînd aici și reproiectarea) 
de 70 la sută. Creșterea expor
tului an de an, ne spunea in
ginerul Militaru, se explică atit 
prin diversificarea producției 
oferite, cit și prin adaptarea 
extrem de rapidă la cerințele 
pieței, inclusiv prin prompti
tudinea in livrare. De regulă, 
menționa interlocutorul nostru, 
firme cu mare tradiție în con
strucția mașinilor electrice oferă 
produsele noi cerute la mini
mum trei luni de la primirea

La întreprinderea de Mașini Electrice București

EXPORTUL - 0 PRIORITATE CARE SĂ VALORIFICE

DEPLIN CAPACITATEA COLECTIVULUI!
comenzii, in timp ce aici, la 
I.M.E.B.. acest termen este re
dus pină la două luni și chiar 
□ lună și jumătate, ceea ce de
monstrează cu prisosință atit 
posibilitățile de care dispune 
acest puternic colectiv munci
toresc. cit și — vom explica in 
cele ce urmează acest lucru — 
marile disponibilități ale sale, 
valorificate, pină acum într-o 
măsură destul de scăzută.

Despre ce este vorba, de fapt? 
Așa cum ne informa încă de la 
începutul documentării noastre 
tovarășul Victor Cîrciu. secre
tar adjunct cu probleme orga
nizatorice al comitetului de 
partid, contractele aferente pri
melor opt luni ale anului au 
fost îndeplinite — pe total — 
în proporție de 104.16 la sută. 
Luate separat, pe relația CTS 
depășirile sint de 3.7 procente, 
in timp ce pe relația devize 
convertibile acestea sînt incom
parabil mai mari — 37,88 la 
sută. Există. însă un dar în a- 
ceastă cifră, care trebuie expli
cat cît se poate de limpede. 
Aceste depășiri (exprimate va
loric, înseamnă o producție su
plimentară de circa 6 milioane 

lei) se referă la realizările față 
de contractele încheiate și nu 
față de planul pe care l-a avut 
întreprinderea ! In acest sens, o 
singură cifră este mai mult 
decit edificatoare. Planul de ex
port pe relația devize converti
bile a fost acoperit — de către 
întreprinderea de comerț exte
rior specializata. Electroexport- 
import in proporție mică, asta 
explicind depășirea la contracte 
prin realizarea unora în devans. 
Sigur, justificările pentru aceas
tă situație sint nenumărate, 
dar. trebuie subliniat cu toată 
claritatea, ele nu fac altceva 
decit sâ demonstreze fie o fun
damentare nerealistă a planului 

de export al întreprinderii (de 
către centrală, minister etc.), 
fie o slabă activitate de pros
pectare a pieței externe, a ten
dințelor- ce se manifestă in do
meniul cererii și ofertei de ma
șini electrice in multiple do
menii in care acestea sint uti
lizate in prezent, sau vor fi 
utilizate intr-o perioadă ime
diat următoare.

Bun cunoscător al acestor lu
cruri — din cite ne-am putut 
6a sfeama — inginerul Aurel 
Militaru ne-a făcut cunoscută o 
întreagă gamă de mașini pe 
care întreprinderea ar putea să 
le execute (incepind cu proiec
tarea lor. executarea SDV-isticii 
necesare etc., avind toate re
sursele necesare in acest sens), 
dar pe care încă nu le reali
zează. pentru că, pur și simplu, 
nu se poate angaja într-o ast
fel de acțiune din moment ce 
nu i se oferă comenzi ferme. 
Fără îndoială, acest cerc vicios 
trebuie spart intr-un fel. pen
tru că. repetăm, colectivul de 
muncitori, ingineri, proiectau ți 
a! întreprinderii este capabil să 
rezolve — intr-un termen care 
îi poate conferi întiietate in 

competiția existentă pe piața 
mondială — problemele impuse 
de realizarea unor produse noi. 
pentru care cererea. în perspec
tivă imediată, va cunoaște o 
creștere certă.. Sigur, mai sint 
unele probleme de rezolvat, dar 
nu insurmontabile, și ele se 
referă, cu deosebire, la aprovi
zionarea ritmică, in cantitățile 
necesare și la calitatea prevă
zută. cu materii prime. în spe
cial cupru și tablă silicioasâ. 
unitățile furnizoare, trebuind, la 
rindul lor. să țină în mod rigu
ros seama de necesarul nu nu
mai al întreprinderii de Ma
șini Electrice București, ci și al 
celorlalte întreprinderi cu pro- 

fii similar din țară (care pot 
valorifica net superior aceste 
materiale, prelucrindu-le. in- 
globindu-le în produse com
plexe).

Din discuțiile purtate cu 
interlocutorii noștri. a reieșit 
cît se poate de limpede că or
ganizarea producției și a mun
cii. eforturile tuturor membri
lor colectivului sint orientate 
cu precădere în vederea înde
plinirii sarcinilor de export. Au 
fost create, in acest sens, sec
toare specializate care execută 
numai produse destinate parte
nerilor externi, echipe — cum 
sint cele de bobinatori si mon- 
tori. din secția I. hala 150, 
formația din hala 5. condusă de 
maistrul Marin Marin, care 
realizează grupurile electrogene 
și mașinile electrice de medie 
frecvență, sau cele conduse de 
maiștrii Ștefan Cașmir. Marin 
Conțiu. Eracle Bone. Neagu 
Ciobanu. de la secția a Il-a. au 
fost realizate standuri de 
probă, intermediare si finale, 
ale căror ..constatări" însoțesc 
produsele destinate exportului 
(ni se pare, pe cit de firesc, pe 
atit de obligatoriu să amintim 

aici că în ultimii ani I.M.E.B. 
nu a înregistrat nici un refuz 
de calitate din partea benefi
ciarilor și. mai mult încă, fap
tul că întreprinderea asigură 
activități de service și chiar de 
pregătire a cadrelor din multe 
unități de- peste hotare care 
utilizează pentru prima dată 
produsele sale, contribuind, și 
in acest fel. la demonstrarea 
calității acestora, a fiabilității 
lor in condițiile unei exploatări 
corecte), pregătirea profesiona
lă a celor implicați direct în 
producția de export situîndu-se, 
de asemenea, la nivelul impus. 
Trebuie menționat, de aseme
nea. faptul că. pină Ia sfirșitul 
anului, producția suplimentară 
pentru export (reamintim — 
față de contractele pe care le 
are întreprinderea pînă la a- 
ceastă dată) va fi depășită cu 
circa 8 milioane lei. Din cele 
relatate de inginerul Aurel 
Militaru, am notat și faptul că 
preocupările pentru buna des
fășurare a acestei activități in 
anul viitor sint. de pe acum, 
concretizate într-o acoperire cu 
contracte in proporție de circa 
85 la sută, serviciul de aprovi
zionare al întreprinderii lan- 
sînd deja o serie de contracte 
pentru aprovizionarea cu nece
sarul de materii prime și ma
teriale !

Toate rezultatele de pînă 
acum dovedesc cu claritate că 
întreprinderea de Mașini Elec
trice București dispune de po
tențialul tehnic și uman nece
sar pentru realizarea sarcinilor 
de plan la export, in condițiile 
exigenței tot mai mari mani
festate pe piețele externe. Pen
tru aceasta, insă, se impune — 
si oamenii de aici cunosc acest 
lucru — o prospectare mult mai 
activă a cererilor actuale si 
chiar din viitorul apropiat ale 
beneficiarilor de peste hotare, o 
diversificare continuă — dar nu 
la intimplare — a producției, o 
inițiativă permanentă a renre- 
zentanților întreprinderii de co
merț exterior pentru cunoaște
rea aprofundată a tendințelor 
de pe piața mondială și înche
ierea unor contracte ferme, pe 
termen lung, care să asigure o 
strategie clară, limpede, a ac
tivității întreprinderii, in acest 
domeniu de importantă vitală, 
în următorii ani ai actualului 
cincinal.

LAURENȚIU OLAN

Importante 
producții 

suplimentare
• PETROLIȘTII Schelei 

de producție Drăgășani au 
majorat la 8 500 tone țiței și 
28 de milioane mc gaze na
turale brute producția fizică 
obținută suplimentar de la 
începutul anului. Acest fapt 
le-a permis să îndeplineas
că cu o săptămînă mai de
vreme planul revenit în pri
mele 9 luni la indicatorii 
economici de bază, urmind 
să realizeze peste plan, pînă 
Ia sfirșitul lunii septembrie 
o producție-marfă in valoa
re de circa 13,5 milioane lei.

• MUNCITORII, inginerii 
și tehnicienii fabricii de 
utilaje și piese de schimb 
pentru industria chimică 
Focșani — unitate înscrisă 
constant in eșalonul frunta
șilor din ecohomia vrîncea- 
nă — au raportat îndeplini
rea înainte de termen a 
sarcinilor aferente pe pri
mele trei trimestre ale pri
mului an din actualul cinci
nal. Pină la sfirșitul lunii 
septembrie se va obține su
plimentar o producție-marfă 
in valoare de circa 13 mili
oane lei, concretizată, intre 
altele, in realizarea a 75 
tone utilaj tehnologic, a unui 
important volum de piese 
de schimb, precum și a pes
te 100 mii mc oxigen.

• LA FILATURA de 
bumbac Drăgănești-Olt s-a 
înregistrat, dc la începutul 
anului, o productivitate a 
muncii cu 2 713 Iei superi
oară prevederilor de plan pe 
fiecare lucrător. Pe această 
bază, filatoarele de aici au 
obținut în plus 70 tone fire 
de bumbac Ia producția fizi
că, au depășit cu 3 milioane 
lei producția-marfă și eu 
mai bine de 1,6 milioane lei 
producția netă. îndeplinind 
mai devreme sarcinile reve
nite in primele trei trimes
tre la principalii indicatori 
economici.
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Contribuție importantă
la promovarea cauzei încrederii
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SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O N U
Continuă prezentarea declarațiilor de politică generală

și securității pe continentul european
ALTE ECOURI DUPĂ ACORDUL REALIZAT 

LA CONFERINȚA DE LA STOCKHOLM

UNITE 24 (Agerpres) —, Eliminarea focarelor 
conflict, a disputelor și diferendelor dintre state 

cu

„Noi dăm o înaltă apreciere documentelor adoptate la Stock
holm, încheierii cu succes a acestei conferințe, considerînd că ea 
răspunde cerințelor popoarelor din Europa și din întreaga lume. Prin 
aceasta s-a demonstrat că, atunci cind se acționează cu perseve
rență, cu spirit de răspundere pentru propriul popor, pentru pacea 
generală, este posibil să se ajungă la acorduri și înțelegeri accep
tabile pentru toate părțile".

NICOLAE CEAUSESCU
3

Opinia publică din tara 
noastră, tineretul României 
socialiste au primit cu deplina 
satisfacție acordul realizat la 
Conferința de la Stockholm 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa, acord care, prin 
conținutul său, se află în con
sens cu așteptările și năzuin
țele popoarelor din cele 35 de 
state participante la reuniune, 
ale tuturor popoarelor lumii, 
de a trăi intr-un climat sigur, 
de liniște și pace. Fără în
doială că acordul la care s-a 
ajuns reprezintă un progres 
semnificativ față de prevede
rile Actului final de la Hel
sinki in ceea ce privește în
crederea și securitatea pe con
tinentul european și, in același 
timp,. un eveniment de impor
tanță majoră în viața conti
nentului și pe plan mondial. 
Pentru țara noastră, acest pro
gres pe calea promovării cau
zei încrederii și securității in 
Europa este cu atît mai mult 
apreciat cu cît România socia
listă, președintele Nicolae 
Ceaușescu au acționat cu per
severență pentru îmbunată- 
țirea climatului politic pe con- 
tinentul european și în întrea
ga lume. Numărîndu-se prin
tre inițiatorii Conferinței de 
la Stockholm, România a d,e- 
pus, pe tot parcursul desfășu
rării ei, eforturi intense și o 
bogată activitate pentru înche
ierea cu succes, pentru ajun
gerea la un acord care să în
semne un pas concret spre în
tărirea încrederii și securității 
în Europa, sprq. continuarea 
procesului începui la Helsinki 
în 1975, spre adîncirea și com
pletarea măsurilor de increde
re stabilite prin documentul 
primei Conferințe pentru secu
ritate și cooperare pe conti
nentul european.

Finalizarea lucrărilor Confe
rinței de la Stockholm in inte
resul cauzei destinderii, secu
rității și colaborării in Europa 
în acest an, proclamat de Or
ganizația Națiunilor Unite 
drept An Internațional al 
Păcii, reprezintă o dovadă a 
voinței statelor europene de a 
opri cursul periculos al eveni
mentelor spre escaladarea 
confruntării și tensiunii. In 
același timp, ajungerea ia un 
acord pozitiv este de bun nu- 
gur pentru apropiata reuniune 
general-europeană de la Viena 
— ale cărei lucrări pregătitoa
re se desfășoară in aceste zile 
în capitala Austriei — chema
tă să înscrie noi pași pe calea 
dezvoltării colaborări: «: întă
ririi securității pe coniinemui 
nostru, să impulsioneze și să 
ducă mai departe procesul ini
tial prin conferința general- 
europeană de la Helsinki.

Militind pentru 
securității europene și trans
formarea continentului euro
pean într-0 zonă a păcii, în
țelegerii și cooperării. Româ
nia socialistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au avut, așa cum 
se știe, un rol de pionierat in 
promovarea acestui deziderat 
vital al popoarelor europene, 
și-au adus o contribuție de 
prim ordin la organizarea si 
încheierea cu succes a Confe
rinței pentru securitate și 
cooperare in Europa. Tn pe
rioada care a urmat semnări 
istoricului Act final de la 
Helsinki, țara noastră a acțio
nat cu deosebită consecventă 
pentru materializarea principi
ilor și normelor convenite, a 
participat activ Ia rec- 
organizate în cadrul C_S_C E- 
In acest sens, trebuie mer-d - 
nate spiritul constructiv. . -. - 
vitatea neobosită a României 
Li Conferința d? la Stockhv —.. 
Documentul „Poziția Româ
niei, concepția si conside
rentele președintelui Nicolae 
Ceausescu privind măsuri de 
încredere și securitate și pen
tru dezarmare in Europa", 
prezentat în prima fază a con
ferinței desfășurate în eapita’a 
suedeză, s-a bucurat de un 
larg interes și înalte apre
cieri, propunerile sale realiste 

constructive aflindu-se in

edificarea

permanență pe masa negocie
rilor. „Keanzarea securității 
europene — arata secretarul 
general al partidului, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU — 
trebuie să conducă, in ultimă 
instanță, la organizarea relați
ilor dintre țările continentului 
pc baza deplinei egalități in 
drepturi, la intensificarea co
laborării reciproc avantajoase 
dintre state, oferind, totodată, 
fiecărui stat garanția deplina 
de a se afla la adăpost de ori
ce primejdie de agresiune din 
afară sau de amestec in trebu
rile sale interne". Potrivit <i- 
cestei concepții, țara noastră a 
atras atenția asupra necesității 
depășirii divergențelor acute 
și • apropierii pozițiilor, in ve
derea realizării consensului fi
nal. încheierea cu succes a 
Conferinței de Ia Stockholm 
demonstrează că atunci cind 
se acționează cu spirit de răs
pundere față de destinele păcii 
in Iunie, se poate ajunge la un 
rezultat menit să însenineze 
climatul politic internațional.

Măsurile *de  creștere a încre
derii și întărire a securității 
intre state, convenite prin do
cumentul semnat de reprezen
tanții celor 33 de state europe
ne, ai S.U.A. și Canadei, sint, 
in viziunea țării noastre, deo
sebit de importante deoarece 
ele pot aduce o contribuție 
efectivă la promovarea unor 
relații normale intre na
țiuni. la menținerea și con
solidarea păcii și, in același 
timp, să deschidă calea de
zangajării militare și dezar
mării. Aceste măsuri au me-, 
nirea să reducă pericolul con
fruntărilor militare, să dimi
nueze tensiunile și suspiciu
nile dintre state, ceea ce ar 
însemna un prim pas de na
tură să impulsioneze eficient 
eforturile pentru înfăptuirea 
dezarmării, pentru transfor
marea Europei intr-un conti
nent al păcii și înțelegerii. O 
trecere in revistă a conținutu
lui documentului semnat la 
Stockholm arată că. in rin
dul măsurilor semnifica trvr 
din punct de vedere 
și politic convenite, se 
sesc propuneri, sugestii 
care constituie parte 
zrar.tâ a pojitidi promovate 
de România pe plan interaa- 
ponak Intre acestea, mențio- 
râm capitolul distinct al do
cumentului care se referă Ia 
obligația pe care o aj statele 
participante de a nu recurge 

raporturile lor reciproce la 
lenințarea cu forța sau la 

folosirea forței, sub nici un 
pretext. împotriva 
lății teritoriale sau a 
pendenței politice a ____
stat, a exercitării drepturilor 
sale suverane sau pentru do- 
tindirea. invadarea, atacul 
sau ocuparea de teritorii, in
diferent de sistemul lor po
litic. economic sau cultural si 
de raporturile de alianță sau 
nealianță dintre ele. De ase
menea, in document se sub
liniază necesitatea reglemen
tării exclusiv pe cale pasntcă 
a tuturor diferendelor și pro
blemelor litigioase, aplicarea 
acestui principiu fiind 
factor esențial pentru mei 
nerea și întărirea securității 
internaționale.

Deosebit de importante rint 
măsurile concrete. riguros 
definite, obligatorii și aplica
bile pe întreg teritoriul Eu
ropei. in vederea creșterii în
crederii dintre statele conti
nentului. măsuri referitoare 
la notificarea mai din timp a 
manevrelor a altor mișcări 
de trupe, schimbul de calen- 

e asupra activitâți- 
e notificabile. pla- 
t vi tarea de obser- 
ceste act vîtăți. ve- 
‘.odn’ui de aplicare 
peTare a măsurilor 
re <i de securitate

militar 
regâ- 

și idei 
inte-

in

rate, 
ori La

le

PE SCURT
• LA 24 SEPTEMBRIE. in 

capitala Austriei au început lu
crările sesiunii speciale a Con
ferinței generale a Agenției In
ternaționale pentru Energie 
Atomică (A.I.E.A.). Participă 
reprezentanți din 113 state 
membre ale organizației, inclu
șii’ România. în centrul aten
ției actualei sesiuni se află 
probleme legate de extinderea 
și.adincirea colaborării interna
ționale in vederea creării condi
țiilor de folosire în scopuri 
pașnice a energiei atomice. Cu 
acest prilej va fi examinat Pro
gramul cu privire la crearea 
unui regim internațional de 
dezvoltare în securitate a ener
geticii nucleare, propus de 
Uniunea Sovietică.

• ÎN CADRUL ședinței Bi
roului Politic al C.C. al P.M.U.P., 
care a avut loc la Varșovia, a 
fost examinat proiectul planu
lui de dezvoltare social-econo- 
mică a R.P. Polone pe perioada

integri-
ir.de- 

vreunui

un

specii: la 
ultim pur 
dintre problemele centrale al 
Conferinței de la Stockholm 
rezolvarea sa necesiund efo:

omhri- Acest
a const;

tun și voință politică, demon- 
strmă mea o dată că, oricit 
de complexe $i contradictorii 
ai ii problemele aflate in a- 
tenție, singura cale ce poate 
duce la acorduri general ac
ceptabile, trainice, este ca.ea 
negocierilor, a tratativelor. 
Așa cum a subliniat 1 
șui Nicolae Ceaușescu 
vin tarea rostită ieri la 
adunare populară din 
cipiul Tirgoviște. nu 
problemă care să nu poată fi 
rezolvată la masa negocieri
lor. atunci cind se acționează 
cu răbdare, and prevalează 
rațiunea, cind se dă dovadă 
de spirit de răspundere, con
structiv, de receptivitate față 
de punctele de vedere $i po
zițiile tuturor părților partici
pante la tratative.

Deși o serie de aspecte, 
cum sint limitarea activități
lor militare, notificarea și 
observarea activităților ae
riene și navale independente, 
ciearea unui mecanism sau 
cadru permanent de infor
mare. comunicare și consul- • 
tare pentru examinarea și so
luționarea unor probleme le
gate de punerea in aplicare a 
măsurilor convenite nu au 
fost deci: parțial rezolvate, 
urmind să fie abordate intr-o 
etapă viitoare a conferinței, 
in ansamblu se poate aprecia 
că acordul încheiat zilele tre
cute la Stockholm arunca o 
rază de lumină asupra des
chiderii de noi perspective 
procesului de edificare a 
securității și cooperării in Eu
ropa. de natură să 
auspicii favorabile 
rii, apropierii 
pașnice intre toate popoarele 
continentului nostru. Aplica
rea și respectarea. de către 
toate statele, incepind ce la 
1 -annarie 1987. a masurilor 
de .r. credere si securi ute 
convenite, va avea, totodată, 
tin impact pozitiv, direct, a- 
supra dezarmării, puțind de
clanșa un dialog real, de sub
stanță. m acest domeniu, cu 
participarea egală a tuturor 
țărilor europene. Avind in ve
dere că statele semnatare ale 
documentului de la Stock
holm au fost in unanimitate 
de acord in legătură cu nece
sitatea continuării eforturi
lor pentru întărirea încrederii 
și edificării unei reale secu
rități pe continent, important 
este ea. in perioada urmă
toare. să se acorde o atenție 
deosebită realizării efective a 
dezarmări:, deoarece intre 
stabilirea încrederii și înfăp
tuirea dezarmări; există o 
strinsâ relație : numai înfăp
tuirea unor măsuri reale de 
dezarmare poate statornici un 
climat de deplină incredere, 
așa cum măsurile de încre
dere pot crea o ambiantă fa
vorabilă negocierilor privind 
dezarmarea. Acest imperativ 
este cu atit mai necesar in 
actualele condiții internațio
nale. cind cursa înarmărilor, 
îndeosebi nucleare, cunoaște 
o escaladare fără precedent.

Țara noastră se pronunță 
ferm, așa cum subliniază to
varășul Nicolae Ceaușescu in 
cuvîntarea care se dă publi
cității astăzi, pentru trecerea 
imediată la tratative privind 
dezarmarea. în ceea ce o pri
vește. România a oferit un 
exemplu concret, mobilizator, 
prin Inițiativa formulată de 
președintele țării de reducere 
in acest an cu 5 Ia sută a ar
mamentelor. efectivelor și 
cheltuielilor militare. în ace
lași timp, in soiri tu; înaltei 
răspunderi față de destinele 
poporului român, ale păcii 
și securității internaționale. 
România este hoîărită. asa 
cum a reafirmat m aceste 
zile tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să acționeze 
toată hotărirea pentru 
cerea la măsuri concrete 
dezarmare, 
increderii 
contim 
treaga
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RODICA ȚEPEȘ

1986—1990, ale cărui direcții 
principale au fost aprobate de 
Congresul al X-lea al P.M.U.P. 
— informează agenția P.A.P.

• SUTE DE PERSOANE 
au fost arestate la Santiago 
de Chile în urma unei razii 
masive a armatei și poliției 
efectuate în două cartiere 
muncitorești de la periferia 
capitalei, informează agenția 
France Presse, citind surse 
locale. Acțiunea a fost a 
doua de acest gen din ulti
mele șase zile.

în urma atentatului eșuat 
de la 7 septembrie împotri
va șefului statului, genera
lul Augusto Pinochet, gu^ 
vernul chilian a decretat 
starea de asediu pe întreg 
teritoriul național și inter
dicții parțiale de circulație 
la Santiago de Chile.

• LA VIENA . ... :• lo ple
nara Comitetului Centrai al 
P.C. din Austria. consacrată 
examinării situației pe plan in
tern. după dizolvarea coaliției 
guvernamentale, precum și pre
gătirilor partidului comunist in 
vederea apropiatelor alegeri 
parlamentare anticipate. In
drul 'plenarei s-a subliniat că 
tema centrală a luptei electo
rale a comuniștilor o va consti
tui menținerea și consolidarea 
sectorului de stat în economie, 
apărarea neutralității și inde
pendenței țării.

ea-

tratativelor 
cu privire 
și cosmice,

9 IN CADRUL 
s o vi eto-am erica ne 
la armele nucleare 
la Geneva a avut loc, miercuri,
ședința grupului de lucru pri
vind armele strategice —- infor
mează agenția T.A.S.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
Conducerea sovietică apreciază 
pozitiv rezultatele Conferinței 
de la Stockholm pentru măsuri 
de încredere și securitate și 
pentru dezarmare în Europa — 
se spune intr-o declarație â se
cretarului general al C.C. al 
P.C.U.S.. Mihai! Gorbaciov, 
transmisă de agenția TASS. A 
fost făcut un pas important 
spre reducerea încordării și în
sănătoșirea climatului politic 
internațional atit de necesare 
rezolvării problemelor vitale ale 
secolului nostru nuclear. Este o 
victorie a rațiunii, un ciștig al 
tuturor celor 35 de țări partici
pante Ia conferință — se arată 
in declarație. Succesul de la 
Stockholm poate sluji pentru a- 
dincirea atmosferei de încre
dere pe plan internațional și 
poate constitui un exemplu de 
cum se poate și cum trebuie să 
se realizeze destinderea, să se 
stabilească noi raporturi 
state, se relevă 
declarației.

VARȘOVIA 24 
Polonia salută 
acordul realizat 
de Ia Stockholm 
de incredere 
pentru dezarmare in Europa — 
se arată intr-o declarație a gu-

între
in încheierea

(Agerpres). — 
cu satisfacție 
Ia Conferința 
pentru măsuri 

și securitate și

vernului polonez, citată de a- 
genția P.A.P. Este, vorba de un 
pas considerabil înainte spre o 
Europă mai sigură care poate 
înlesni viitoare acorduri, inclu
siv in ce privește reducerea 
forțelor armate și armamente
lor, și în consecință, în direc
ția opririi cursei înarmărilor și 
începerea dezarmării — arată 
declarația.

BUDAPESTA 24 (Agerpres).
— Pentru prima dată după cei 
șapte ani care au trecut de la 
semnarea la Viena a Tratatului 
SALT-2 a fost obținut un acord 
important între Est și Vest asu
pra întăririi încrederii militare
— subliniază agenția M.T.I. în- 
tr-un comentariu consacrat 
Conferinței de la Stockholm. 
Este evident progresul în toa
te problemele, chiar și în do
meniul controlului asupra înde
plinirii măsurilor prevăzute în 
document, adaugă agenția.

MADRID (Agerpres) — In- 
tr-un comunicat oficial dat pu
blicității la Madrid, guvernul 
spaniol își exprimă satisfacția 
în legătură cu acordul realizat 
de participanții la Conferința de 
la Stockholm, care constituie 
„un pas înainte" pe calea întă
ririi securității și destinderii in 
Europa.

Convorbiri economice
româno-cehoslovace

PRAGA 24 (Agerpres). — To
varășul Lubomir Strougal, pre
ședintele Guvernului R.S. Ce
hoslovace. l-a primit pe tova
rășul Xicolae Constantin, vice- 
prim ministru al guvernului, 
aflat in Cehoslovacia cu prile
jul celei de-a 28-a ediții a Tir- 
gului internațional pentru con
strucții de mașini de la Bmo.

în cadrul primirii s-a exami
nat stadiul actual și perspecti
vele de dezvoltare a relațiilor 
economice româno-cehoslovace, 
evidențiindu-se că dinamica a- 
cestora este in deplină concor
danță cu ințelegerile-îstabilite la 
nivel inalt intre conducătorii de 
partid și de stat ai celor două

țări. tovarășul JSTicolae Ceaușescu 
și tovarășul Gustav Husak.

Totodată, au fost subliniate 
măsurile ce trebuie adoptate 
pentru dezvoltarea în continuare 
a schimburilor economice, a co
operării și specializării în pro
ducție pe termen lung.

Cu același prilej. . “. ' 
Nicolae Constantin a. avut con
vorbiri cu Vladislav Gherle și 
Miroslav Toman, vicepreședinți 
ai guvernului R.S. Cehoslovace, 
in cadrul cărora s-au convenit 
măsuri concrete pentru impul
sionarea încheierii de noi con
tracte comerciale, atît pe anul 
curent, cit și pe anul 1987.

Agendă diplomatică
NAȚIUNILE UNITE 24 

(Agerpres) — La misiunea chi
neză de Ia Națiunile Unite a 
avu! loc o intilnire intre mi
nistru] afacerilor externe al 
R. P. Chineze, Wu Xueqian. și 
secretarul de stat al S.U.A. 
George Shultz. După cum anun
ță agenția China Nouă, a avut 
loc im schimb deschis și con
structiv de opinii privind un 
cerc larg de aspecte ale relați
ilor dintre cele două țări și ale 
vieții internaționale-

DELHI 24 (Agerpres) — India 
și Zambia au hotărît să ampli
fice relațiile de cooperare eco- - 
n.omică și să sprijine eforturile 
de progres ale țârilor in curs de 
dezvoltare, prin bizuirea pe for

tovarășul

tele proprii — se arată în co
municatul dat publicității la în
cheierea convorbirilor oficiale 
dintre prim-miniștrii celor două 
siate. Rajiv Gandhi și S. K. Mu- 
sokotwene, transmite agenția 
Taniug. S-a exprimat dorința de 
a- coopera îndeosebi in domeniul 
agriculturii și in crearea de în
treprinderi mici, menite să va
lorifice resursele existente pe 
plan local.

Cei doi premieri au examinat, 
totodată, acțiunile viitoare ale 
țărilor nealiniate privind Africa 
de Sud. avind in vedere presiu
nile economice insistente exer
citate de regimul de la Pretoria 
asupra statelor „din prima 
linie".

—..... .

programului guvernamental
al Partidului Social-Democrat din R.F.G.

BONN 25 (Agerpres) — Pri
mul ministru al landului vest- 
german Renania de nord-West- 
falia. Johannes Rau. candidat 
al Partidului Social-Democrat 
la funcția de cancelar la ale
gerile legislative din ianuarie 
1987. a prezentat, in cadrul unei 
conferințe de presă, proiectul 
programului guvernamental, 
aprobat de conducerea P.S.D.. 
în cazul victoriei in viitoarele 
alegeri parlamentare. Documen
tul subliniază că P.S.D. se 
pronunță pentru continuarea 
politicii de destindere și dezar
mare, în primul rind în dome
niul nuclear. In acest context, 
guvernului S.U.A. i se cere să 
înceteze amplasarea de rachete 
nucleare americane cu rază 
medie de acțiune pe teritoriul 
vest-german și lichidarea celor 
existente. Partidul Social-De-

mocrat. se arată in proiectul 
de program, acționează pentru 
întărirea securității pe conti
nentul nostru, pentru crearea 
in Europa centrală de zone 
libere de arma nucleară și chi
mica. Se subliniază liotărirea 
P.S.D. de a anula acordul se
cret privind participarea R.F.G. 
la programul „Inițiativa de 
Apărare Strategică", cunoscut 
și sub denumirea de „războiul 
stelelor".

Proiectul de program guver
namental al P.S.D. critică po
litica actualului guvern de la 
Bonn in sfera economică și so
cială, politică care a dus țara 
intr-o situație de impas. Propu- 
nind o alternativă actualei po
litici, Johannes Rau a prezen
tat o serie de măsuri vizînd re
ducerea șomajului și crearea 
de noi locuri de muncă.

AFRICA AUSTRALA
• TRUPELE ANGOLEZE AU RESPINS UN RAID AL FORȚE
LOR SUD-AFRICANE PE TERITORIUL ---------------
URĂRILE

ANGOLEZ • LU- 
CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI PANAFRICANE 

A FEMEILOR

LUANDA 
Sub deviza 
tate, pace și progres", la Luan
da se desfășoară lucrările celei 
de-a IX-a Conferințe a Organi
zației Panafricane a Femeilor 
(PAWO), la care participă de
legații din peste 20 de state de 
pe continent.

Inaugurind lucrările. minis
trul angolez de stat Pedro van 
Dunem a subliniat că politica 
Republicii Sud-Africane a dus 
la creșterea tensiunii în Africa 
australă. El a acuzat R.S.A. și 
S.U.A. de obstructionarea pu
nerii in aplicare a rezoluției 
435 a O.N.U. referitoare la in
dependența Namibiei.

La rindul său. Ruth Neto, se
cretarul general al Organizației 
Angoleze a Femeilor, a decla
rat că reuniunea constituie un 
sprijin față de lupta femeilor 
din sudul Africii pentru pace, 
libertate și progres social.

Creată în 1962. PAWO este 
in prezent cea mai mare orga
nizație de femei din Africa.

24 (Agerpres) — 
„Lupta pentru uni-

Luna trecută, trupele ango
leze au respins o altă acțiune 
sud-africană in aceeași zonă, 
scoțînd din luptă numeroși mi
litari inamici.

Premiul

LUANDA 24 (Agerpres) — 
Trupele angoleze au respins un 
raid întreprins de forțele sud- 
africane pe teritoriul angolez, 
relevă surse militare angoleze, 
citate de agențiile internaționa
le de presă. Luptele au avut 
Ioc în apropiere de orașul Cuito 
Cuanavale din provincia Cuan- 
do Cubango, din sudul țării. 
Potrivit surselor citate, trijpele 
angoleze au capturat echipa
ment militar sud-african, in
clusiv rachete antitanc și tu
nuri.

NAȚIUNILE
de tensiune și __ ______ ______ ________  .. _____
pe calea politică a negocierilor și dialogului, prin luarea 
bună credință in considerare a pozițiilor și punctelor de vedere 
ale tuturor părților implicate constituie un alt subiect major 
abordat cu prioritate in discursurile rostite în plenara Adunării 
Generale a O.N.U., care-și continuă audierea declarațiilor de 
politică generală. Se relevă că, oricit de îndelungate și de ane
voioase ar fi, negocierile sint preferabile confruntării, re
curgerii la forță și la amenințarea cu forța. Africa australă, 
America Centrală, conflictul dintre Iran și Irak, situația din 
Orientul Mijlociu, din Sud-Estul Asiei, sau din Cipru sint 
unele dintre zonele fierbinți asupra cărora vorbitorii s-au oprit 
— intre altele — cu insistență și atenție. Sint evidențiate, de 
asemenea, marile probleme ale omenirii — dezarmarea, dezar
marea nucleară prioritar, dezvoltarea, problema datoriilor mari 
ale „lumii a treia".

Ministrul de externe Wu
Xueqian a prezentat în plenara 
Adunării Generale a O.N.U. 
considerentele guvernului R. P. 
Chineze asupra actualei situații 
internaționale și a unor proble
me majore ale actualității poli
tice, cum sînt oprirea cursei în
armărilor și realizarea dezar
mării. Arătînd că și în prezent 
cursa înarmărilor continuă ne
stingherită, vorbitorul a subli
niat că cele două superputeri, 
care posedă cele mai mari arse
nale nucleare și convenționale 
din lume și poartă o răspundere 
specială pentru realizarea dezar
mării, trebuie să fie primele care 
să procedeze la importante re
duceri de armamente. în același 
timp, ministrul chinez a spus 
că dezarmarea nucleară trebuie 
realizată concomitent cu redu
cerile de arme convenționale., 
întrucît problema dezarmării a- 
fectează interesele de secu
ritate ale tuturor țărilor lumii, 
fiecare stat trebuie să aibă o 
contribuție în această proble
mă. Națiunile Unite trebuie, de 
asemenea să joace un rol mai 
mare in direcția dezarmării. 
Cele două mari puteri nucleare 
trebuie să .țină seama, să res
pecte și să accepte cererile și 
propunerile legitime din partea 
diferitelor țări, in special a ce
lor mici și mijlocii. Nici o ne
gociere sau acord de dezarma
re intre marile puteri nucleare 
nu trebuie să pună în pericol 
interesele altor state. Intrucit 
dezarmarea și securitatea in
ternațională sînt strins legate, 
eforturile pentru dezarmare tre
buie însoțite de cele pentru 
menținerea păcii și securității 
internaționale.

a consacrat o mare parte a 
■ discursului său unor situații 
încordate din diverse zone ale 
globului.

Vorbitorul — relatează Reu
ter — a arătat că măsurile 
adoptate pînă acum de autori- 

• tățile sud-africane au fost prea 
puține și prea lente, iar impu
nerea stării de urgență nu a 
făcut decît să agraveze pers
pectivele unor schimbări paș
nice. El a. cerut punerea în li
bertate a lui Nelson Mandela, 
legalizarea A.N.C. și a altor 
partide politice.

Referindu-se la America Cen
trală, vorbitorul a subliniat că, 
și în acest caz, dialogul și ne
gocierile pașnice constituie 
singura cale de înaintare spre 
o soluție. In sfîrșit, el a con
damnat politica unor țări de a 
recurge la practicile protecțio- 
niste, resimțite sever de țările 

’in curs de dezvoltare, atrăgind 
— de asemenea — atenția că 
schimburile comerciale consti
tuie unul dintre factorii crește-, 
rii economice. ,

altii dacă afirmațiile și decla
rațiile ar putea aduce, prin eie 
insele, o pace autentică și. abo
lirea armei o» nucleare. Impor
tante sînt acum faptele", a de
clarat el. Kuranari a apreciat 
că întîlnirea la nivel înalt șo- 
vieto-americană de anul trecut 
de la Geneva a dat startul ne
gocierilor în problemei contro
lului armelor nucleare, care 
trebuie să ducă la sporirea în
crederii reciproce. ..Iată de ce 
este necesar să se depună efor
turi pentru reducerea treptată 
a stocurilor de astfel de arme-.

In context, ministrul japonez 
s-a pronunțat în favoarea sim
plificării și a sporirii rolului 
sistemului O.N.U. in asigurarea 
păcii și securității internațio
nale.

Omenirea trebuie să fie ocro
tită de coșmarul distrugerii nu
cleare in urma căreia nu ar 
putea exista nici învinși nici în
vingători, iar omenirea și-ar în
ceta existența— a declarat de la 
tribuna celei de-a 41-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U. 
președintele Mexicului, Miguel 
de ia Madrid Hurtado. Șeful 
statului mexican a reafirmat 
Apelul celor șase țări semna
tare ale „Declarației de la 
Delhi" adresat tuturor statelor 
de a se depune toate eforturile 
în vederea stăvilirii aberantei 
curse a înarmărilor. în primul 
rind a celor nucleare.

în intervenția sa în cadrul 
dezbaterilor de politică generală 
ale actualei sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U., primul mi
nistru al Franței, Jacques 
Chirac, subliniind necesitatea 
dezarmării, inclusiv. nucleare, 
a reafirmat poziția tradițională 
a guvernului francez potrivit 
căreia este necesară o primă 
etapă sovieto-americană de „re
duceri treptate, verificabile și 
echilibrate", înainte ca Franța 
să se alăture acestui proces — 
relatează agenția France Presse. 
EI a acordat o mare atenție pro
blemei terorismului, a evocat, 
de asemenea, situația în care ce 
află contingentul francez in ca
drul U.N.I.F.I.L. și a cerut ca 
toate părțile să-și asume' res
ponsabilitățile ce Ie revin, iar 
mijloacele puse la dispoziția 
U.N.I.F.I.L. să corespundă mi
siunii sale.

Premierul francez a relevat că 
Franța sprijină ideea convocă
rii unei conferințe internațio
nale. in problema Orientului 
Mijlociu,^ Ia cârc să participe 
toate părțile interesate și care 
să lie pregătită in mod adecvat. 
El a~ reamintit necesitatea ga
rantării securității și existenței 
statului israelian și a dreptului 
poporului palestinian la autode
terminare.

In cuvîntarea sa, ministrul 
elen al afacerilor externe, Ka- 
rolos Papoulias, a arătat că 
Grecia acordă o mare impor
tanță Tratatului de nedisemi- 
nare a armelor nucleare, expri- 
mindu-și speranța că statele 
care nu au semnat acest docu
ment o vor face intr-un viitor 
cit mai apropiat. Reprezentan
tul guvernului grec a reafirmat 
sprijinul țârii sale față de pro
punerile de creare pe glob de 
zone denuclearizate, ca parte 
integrală a denuclearizării pla
netei. El s-a pronunțat, în a- 
cest context, pentru transfor
marea Balcanilor într-o zonă 
liberă de arma nucleară, liberă 
de armele chimice, a colabo
rării.

Dind o înaltă apreciere hotă- 
ririi Conferinței de la Stock
holm pen trip măsuri de încre
dere și. securitate și pentru 
dezarmare în Europa, ministrul 
de externe al Greciei a apre
ciat că acordul din capitala 
suedeză va avea o contribuție 
însemnată la reducerea perico
lului izbucnirii unui război.

Preîntîmpinarea 
nuclear, reducerea 
nucleare, neadmiterea 
înarmărilor în 
terestru, interzicerea _____
chimice — sînt cele mai strin
gente probleme majore ale con
temporaneității, a declarat Pa
avo Vayrynen, ministrul aface
rilor externe al Finlandei. El 
a subliniat importanța deose
bită pe care ar avea-o încheie
rea unui acord privind încetarea 
oricăror experiențe cu arma 
atomică pentru crearea unui 
climat de incredere între state, 
pentru reducerea stării de în
cordare pe plan internațional.

unui război 
arsenalelor 

cursei 
spațiul extra- 

arm ei

Încetarea cursei înarmărilor și 
adoptarea de măsuri concrete 
de dezarmare, in primul rind 
de dezarmare nucleară, au fost 
evidențiate ca o necesitate 
stringentă a actualității de pre
ședintele Republicii Panama, 
Eric Arturo Del Valle. EJ și-a 
exprimat speranța in realizarea 
cit mai urgentă a unui acord 
privind încetarea 
periențelor cu 
cleară. Vorbitorul _ _____
mat sprijinul țării sale față 
de eforturile diplomatice ale 
„Grupului de la Contadora" și 
ale „Grupului de sprijin" în ve
derea reglementării pe 
litică a situației din 
Centrală.
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Generale a ..... _ 
de externe al Repu -

Togoleze. Atsu Koffi 
Amcga, s-a referit la o seric de 
dificultăți cu care sînt con
fruntate țările în curs de dez
voltare. El a apreciat că actua
la ordine economică internațio
nală amintește de vremurile 
revolute ale colonialismului. 
Perpetuarea unui asemenea sis
tem reduce statele lumii a treia 
la condiția de a rămîne depen
dente de exporturile materiilor 
prime, a spus el.

Ministrul italian al afacerilor 
externe. Giulio Andreotti. s-a 
pronunțat in favoarea dezvol
tării pe scară largă a dialogu
lui — singura cale de soluțio
nare pașnică a conflictelor din
tre state. Referitor la situația 
gravă din R.S.A., Andreotti a 
relevat tă guvernul de la Pre
toria „nu poate continua să ig
nore reprobarea unanimă a po
liticii sale din partea comuni
tății internaționale".

Abordind criza din Orientul 
Mijlociu, șeful delegației ita
liene a subliniat necesitatea so
luționării acesteia exclusiv 
pe calea tratativelor „în vede
rea unei reglementări juste și 
durabile a ’ conflictului, care să 
asigure dreptul la o existență 
pașnică și sigură pentru toate 
statele din regiune, inclusiv 
Israel, precum și dreptul po
porului palestinian la autode
terminare".

Odată cu soluționarea înde
lungatei crize din Orientul Mij
lociu. precum și din alte zone 
ale globului va înceta și tero
rismul internațional — a apre
ciat ministrul de externe 

' Iian.

Ministrul de externe al Japo
niei. Tadashi Kuranari, a lan
sat puterilor nucleare dpelul de 
a cădea de acord asupra dis
trugerii tuturor arsenalelor lor, 
fâcind astfel ca populația orașu
lui Nagasaki sa fie „ultima care 
a trecut prin experiența orori
lor provocate de un atac ato
mic". Potrivit agenției U.P.I., 
ministrul nipon a afirmat că 
„lumea de astăzi ar fi cu totul

Ministrul angolez al afaceri
lor externe, Afonso Van Dunem, 
a subliniat, în cuvîntarea sa, că 
principala sarcină a contempo
raneității o constituie înlătura
rea _ pericolului unei catastrofe 
nucleare, oprirea cursei înar
mărilor nucleare, asigurarea 
unei păci trainice și a secu
rității tuturor popoarelor lumii. 
Referindu-se la situația din 
Africa australă vorbitorul a 
condamnat politica regimului 
minoritar rasist de la Pretoria, 
permanentele acțiuni agresive 
împotriva statelor africane in
dependente din „prima linie", 
încercările de a destabiliza si
tuația din întreg sudul Africii. 
Reafirmînd necesitatea accesu
lui urgent la independentă al 
Namibiei, ministrul angolez a 
respins condiționările guver
nului din R.S.A. pentru respec
tarea prevederilor rezoluției 
435 a Consiliului de Securitate 
în problema namibiană. El a 
relevat, de asemenea, necesita
tea instaurării unei noi ordini 
economice internaționale, echi
tabile, juste.

ita-

Vorbind în numele Pieței 
mune. ministrul afacerilor 
terne britanic. Geoffrey Howe,

..Curzio Malaparte"
Un juriu literar format din scriitori 

de renume — Alberto Moravia, Enzo* Si
ciliano, Grazziella Lonardi, Giordano 
Bruno Guerri și Raffaele la Capria — a 
conferit prestigiosul Premiu „Curzio Ma
laparte" romancierului argentinian Ma
nuel Puig — transmite agenția E.F.E. Este 
pentru prima dată cind se conferă acest 
premiu literar unui scriitor de limbă spa
niolă.

Anteriorii laureați au fost Saul Bellow, 
Anthony Burgess și Nadine Gordemai.

Manuel Puig a primit prestigioasa dis
tincție pentru ultimul său roman „San- 
gre de amor correspondido", publicat 
simultan in Spania, la editura Seix y 
Barral, și în , Italia, la casa editorială 
Cinaudi.

Printre contracandidații autorului ar
gentinian s-au numărat scriitori de limbă 
engleză Kurt Vonnegut și D.L. ~ "Dottord.

Arheologică
Arheologii chinezi au scos la 

fosilele unui număr de peste 30 
cit de animale preistorice, în cursul cer
cetărilor efectuate în interiorul unei

lumină
de spe-

co-
ex-

rezoluție privind situația
NAȚIUNILE UNITE 

(Agerpres) — Consiliul 
Securitate al O.N.U. a adoptat, 
cu 14 voturi și o abținere (Sta
tele Unite) proiectul de rezo
luție prezentat de Franța, care 
cere retragerea tuturor forțelor 
neautorizate din sudul Libanu
lui și desfășurarea Forței Inte
rimare a O.N.U. (UNIFIL) pină 
la frontiera libanezo-israeliană, 
recunoscută internațional. După 
cum precizează agențiile inter
naționale de presă, documentul 
condamnă cu fermitate % aten
tatele comise împotriva '..căști
lor albastre" și cere secretaru
lui general al O.N.U. să elabo
reze un nou raport în decurs

peșteri din regiunea Guangxi Zhuang, in 
China meridională. împreună cu schele
tele de cerbi, urși panda și alte animale, 
au fost găsite vase de ceramică și unelte 
din piatră. Locul descoperirii este peș
tera Dalong, cunoscut punct turistic, care 
are o lungime de 2 000 metri, înălțimea 
medie fiind de 15 metri.

de teete
Dublu transplant

Micul pacient — in virstă de două luni 
și jumătate — care a fost supus, simbătă, 
la spitalul Harefield, din Londra, la o 
intervenție chirurgicală constind, intr-un 
dublu transplant, de inimă și plămâni — 
se simte bine, a anunțat un purtător de 
cuvint al spitalului. El se află in prezent 
la reanimare și a putut fi văzut de pă
rinți, din spatele unui perete de sticlă.

Copilul suferea de o malformație car
diacă ce-i afectase și plămânii, astfel 
incit medicii au apreciat că, dacă nu este 
operat, nu poate supraviețui mai mult 
de cîteva zile.
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24 
de

de trei săptămini în legătură 
cu situația UNIFIL, Franța — 
al cărei contingent a constituit 
ținta * principală a atacurilor 
extremiștilor, comise în ultimele 
săptămîni — intenționează să 
sesizeze din nou Consiliul de 
Securitate, îndată după publi
carea raportului.

Agenția France Presse amin
tește. de asemenea, că Israelul 
a afirmat. în mod repetat, că 
nu intenționează să-și retragă 
trupele din sudul Libanului, 
întărindu-și continuu dispozi
tivul militar din zonă, sub pre
textul amenințării „atacurilor 
teroriste".

Ipoteză pentru
elucidarea unui mister

Vechiul mister al „sinuciderii păsări
lor" din Valea Jatinga (statul indian 
Assam) ar avea o legătură strinsă cu 
proprietățile magnetice și electrice pe 
care le au rocile și crestele munților din 
zonă — susține ornitologul indian Sudhin 
Sengupta, care a efectuat îndelungate 
cercetări in această direcție. Fenomenul, 
in fața căruia oamenii au rămas nedu
meriți milenii de-a rindul, se manifestă 
prin sinuciderea în masă a mii de păsări, 
intr-un anumit moment al anului, intr-o 
zonă limitată : stoluri de zburătoare di
ferite vin aici în perioada august-octom- 
brie, nu se mai preocupă de căutarea 
hranei, își duc zilele intr-o stare de 
amorțeală, iar în nopțile fără lună se 
sfirșesc total. Ceea ce determină moartea 
lor „voită" este, după părerea lui S. Sen
gupta, tocmai fenomenul natural absolut 
de neobișnuit, puternica emanație de 
forțe magnetice și electrice din rocile 
locului, care provoacă un dezechilibru 
global al sistemului nervos și de orienta
re al păsărilor.

In prezent, un grup mare de oameni 
de știința este angajat in cercetarea mai 
complexă a particularităților structurii 
rocilor și a infuenței lor asupra vieții.
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